TASQUES I SEGUIMENT SETMANAL DE L'ALUMNAT
Departament: MÚSICA (RUT GARCIA)
ASSIGNATURA: 4rt ESO
MATERIAL DE L'ALUMNE PER TREBALLAR DESDE CASA: 
-Partitura individual en PDF que els alumnes hauran de baixar i imprimir (LIRA) de entre les següents propostes :

Counting Stars de One República
Chandelier de Sia
Lovers on the Sun de David Guetta 

De forma voluntària l'alumnat que puga interpretar alguna d'aquetes partitures de Lira podrà triar qualsevol altra que apareix dins la pàgina del departament: www.hagamosmusica.com
Dins l'apartat INSTRUMENTACIONES alguns temes tenen vídeos tutorials per tal de mostrar còm tocar la part de Lira.
En cas que l'alumne propose qualsevol altra variant u opció s'haurà de consultar prèviament mijançant el mail: rutgarciamartinez@gmail.com
Aquells alumnes que tinguen altre instrument a casa com piano, batería, guitarra… demane que m'ho comuniquen al llarg de la setmana per tal d'organitzar materiales més personalitzats la propera setmana.

-Carrilló per tal de practicar la cançò de forma individual.

-Llibreta de paper pautat per repassar el nom de les notes aquella alumnes que no no tenen encara massa clar, com vam explicar a classe desde principi de curs. Els tutorials de lectura de notes amb vídeos d'ajuda estàn a la pàgina del departament:  www.hagamosmusica.com/recursos-hagamos-musica/  (dins l'apartat de recursos)

ACTIVITATS PER A LA SETMANAL DEL 16 AL 20 DE MARÇ 2020
-Estudi de la partitura de Lira amb el carrilló
-Lectura de notes amb l'ajuda del vídeo tutorials de la web del departament especialmen aquells alumnes que no no tenen clar encara. 
-Repassar els continguts teòrics que vam explicar sobre Durada, ritme i compàs 

SEGUIMENT I AVALUACIÓ TASQUES SETMANA 16 AL 20 DE MARÇ
· En tornar a la modalitat presencial, es farà una prova individual de la pràctica de la partitura triada i de la lectura de notes.  La prova de lectura de notes serà igual que la del primer trimestre (oral i amb el metrònom)
· S'avaluaran exercicis escrits amb l'ús de figures de nota i silencis dins els compassos simples i completos que vam estudiar a classe (2/4,¾,4/4,6/8,9/8,12/8)


rutgarciamartinez@gmail.com
Sabeu que podeu preguntar qualsevol dubte al meu email
