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DEPARTAMENT DE VALENCIÀ: LLENGUA I LITERATURA
    Curs 2019- 2020

Protocol d’avaluació per al tercer trimestre en ESO i Batxillerat durant el període de confinament i d’avaluació final


El departament de Valencià: Llengua i literatura ha acordat modificar els criteris de qualificació de la tercera avaluació i de l’avaluació final com a conseqüència del confinament provocat per la pandèmia del CÒVID-19.

D’acord amb les instruccions rebudes des de la Conselleria d’Educació, Cultura i Esports de la Generalitat Valenciana i el Ministeri d’Educació, l’avaluació d’aquest últim trimestre se centrarà a reforçar i consolidar els aprenentatges realitzats en els dos primers trimestres del curs, fomentant les rutines de treball i mantenint l'hàbit d'estudi. L'avaluació dels aprenentatges serà contínua i accentuarà el seu caràcter diagnòstic i formatiu en totes les etapes, cicles i ensenyaments, per a valorar els avanços realitzats i els endarreriments que hagen pogut produir-se.
ESO
Així, doncs, per a l’ESO, es realitzarà la mitjana dels resultats de les dues primeres avaluacions. Però si es dona el cas que aquesta mitjana no arriba a l’aprovat, en la tercera avaluació caldrà treballar els continguts que hauran de ser reforçats i s’avaluaran per intentar recuperar-los. Se’ls donarà un dossier elaborat per a tal efecte. L’alumne/a tindrà recuperada l’avaluació o avaluacions suspeses si compleix els tres requisits següents:

-
Completar i enviar dins del termini indicat el dossier de l’avaluació o avaluacions que tinga suspeses (1 de juny).
-
Haver aprovat com a mínim un llibre de lectura o fer-ne la recuperació.

-
Fer totes les tasques indicades per a la 3a avaluació.

 De manera general, en la 3a avaluació es treballaran les competències clau incloses en el currículum. Es valorarà l’actitud, l’interés i l’esforç de l’alumnat en aquest període. El percentatge dedicat als apartats treballats en el tercer trimestre serà el següent: 
· 25% lectura d’un llibre

· 25 % oral

· 25% activitats del llibre de text (ortografia, gramàtica, lèxic, comunicació)

· 25% expressió escrita (treball específic per nivell)
L’alumnat que haja superat les dos primeres avaluacions realitzarà aquest mateix treball i la qualificació final de l’assignatura es calcularà a partir de la mitjana de les dues primeres avaluacions (80%) i la qualificació del treball realitzat en la tercera (20%). El resultat final no ha de ser inferior al de la mitjana de les dues primeres avaluacions.
BATXILLERAT

En Primer de Batxillerat, pel que fa a l’avaluació final de curs, es realitzarà la mitjana dels resultats de la primera i segona avaluació, i si s’escau, amb la millora de la tercera avaluació, el resultat final no ha de ser inferior al de la mitjana de les dues primeres avaluacions. El valor que es donarà a cada avaluació és el següent: 

· 50% nota de la 1a avaluació

· 50% nota de la 2a avaluació

· 20% nota de la 3a avaluació (per millorar la nota mitjana o recuperar. Es tindrà en compte actitud, interés i esforç de l’alumnat al llarg del període de treball a distància)
Els criteris de qualificació per extraure la nota de la 3a avaluació seran els següents:
· Continguts (60%) 

· Llibre de lectura (20%) i expressió oral (20%) 
· Pregunta d’investigació d’alt nivell: per pujar nota extra (10%)

Se li facilitarà un treball dividit en parts a l’alumnat que haja suspès la 1a o la 2a avaluació perquè el realitze en un termini de fins el dia 1 de juny i puga recuperar les dues avaluacions o alguna d’aquestes.

En 2n de Batxillerat, els criteris de qualificació globals seran els següents: 

· 50% nota de la 1a avaluació

· 50% nota de la 2a avaluació

· 20% nota de la 3a avaluació (per millorar la nota o recuperar. Es tindrà en compte actitud, interés i esforç de l’alumnat al llarg del període de treball a distància)
Els criteris de qualificació per extraure la nota de la 3a avaluació seran els següents:

· Continguts (60%). 

· Literatura (20%)

· Tasques pautades (20%)

                                                                            Altea, 6 de maig del 2020

                                 Signat:  Rosa Montiel  (Cap de departament)
