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GENERALITAT VALENCIANA
 INSTITUTO DE SAN FULGENCIO
 C/ Lo Platero, 6-bis-1 

Conselleria de Educación, Cultura y Deporte
(Sección I.E.S. “La Encantà”)
03177 San Fulgencio

Dirección Territorial de Alicante

Tel: 966926825 / Fax: 966926826


PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO MEDIO

PARA EL AÑO 2015
Resolución de 5 de marzo de 2015 (DOCV: 18 - marzo- 2015)
· Condiciones de acceso a la prueba:

· Tener 17 años o cumplirlos durante el año 2015.

· Convocatorias
· Ordinaria: durante el mes de junio - 2015.

· Extraordinaria: durante el mes de julio - 2015.

· Documentación a aportar:

· Modelo de Solicitud de Inscripción (Anexo III de la Resolución)

· En el caso de ser menor de 18 años, alguno de los siguientes documentos: DNI (Documento Nacional de Identidad), tarjeta de identidad de extranjero, expedida por la comisaría de policía u oficina de extranjeros, certificado de empadronamiento en un municipio, visado de estudios o tarjeta de estudiante extranjero.
· En el caso de ser mayor de 18 años, alguno de los siguientes documentos: DNI (Documento Nacional de Identidad), tarjeta de identidad de extranjero, expedida por la comisaría de policía u oficina de extranjeros, visado de estudios o tarjeta de estudiante extranjero.
· Modelo de Declaración Responsable de que no se reúnen los requisitos de acceso directo, y de que, si en el momento de formalizar la matrícula al ciclo formativo reunieran tales requisitos, renunciarían al acceso mediante prueba, aún en el caso de haberla superado, para optar a las plazas de acceso directo (Anexo V de la Resolución) 

· Justificante de haber pagado la tasa correspondiente (Modelo 046 que se encuentra en la web:           http://www.cece.gva.es/doc046/gen/es/tasas.asp?idf=PRUEBAS)

· Estructura de la prueba de acceso a Ciclos Formativos de Grado Medio:

1) Parte SocioLingüística: versará sobre conocimientos de Lengua y Literatura (Castellana o Valenciana) y Ciencias Sociales: Geografía e Historia. Constará de dos apartados:

a) Lengua y Literatura (Castellana o Valenciana): el/la aspirante optará por realizar uno de los dos comentarios de texto propuestos de lengua y literatura (el de Castellano o el de Valenciano).

b) Ciencias Sociales: Geografía e Historia.

2) Parte Científico - Matemática - Técnica: versará sobre conocimientos de Matemáticas, Ciencias de la Naturaleza y Tecnología. Constará de tres apartados:

a) Matemáticas.

b) Ciencias de la Naturaleza

c) Tecnología

· Si se supera la prueba, se emite un Certificado de Superación que permite optar, mediante el proceso de admisión (*), al 20 % de las plazas de Ciclos Formativos de grado medio reservadas en cada IES para los alumnos procedentes de la prueba de acceso. 

(*) Proceso de admisión en Ciclos Formativos: según el calendario de admisión de alumnos en Ciclos Formativos para el curso 2015-2016 (Resolución de 11-3-2015 / DOCV: 20-3-2015), la presentación de solicitudes será del 21 de mayo  al 1 de junio de 2015. Por tanto, quien desee hacer un Ciclo Formativo de grado medio tendrá que solicitar la admisión dentro de ese plazo,, aún no sabiendo todavía en esas fechas el resultado de la prueba de acceso (las calificaciones finales y el certificado de superación de la prueba de acceso aparecerán publicados el 15 de junio de 2015; ver el calendario de las pruebas de acceso del 2015).  
