Buenas tardes, familias. 
Se iniciarán las clases en el CEIP Amparo Alabau de Alacúas el jueves día 5 de diciembre. Ese día realizaremos en dicho centro una fiesta de BIENVENIDA/ACOGIDA para que disfruten vuestros hijos e hijas junto al alumnado de Alacuás. 
Como os informamos, por la mañana, habrá 2 turnos de recogida de autobuses (el motivo es que únicamente han contratado 3 autobuses Conselleria) Un primer turno, a las 8.30h para el alumnado más pequeño y el segundo turno a las 9.20 h. 
Mañana os avisaremos de que alumnado va en cada turno ya que aún faltan familias por contestar (los tutores/as están llamando personalmente y/o enviando correos electrónicos)
Los primeros días NO HABRÁ COMEDOR ESCOLAR, por causas inherentes al centro escolar. Hemos pedido a la Conselleria que agilice las gestiones para que lo antes posible nuestro alumnado pueda comer allí. Por ese motivo, volveremos a las 13h, llegando a Paiporta a las 13.30h. OS INFORMAREMOS QUE DÍA SE INICIA EL COMEDOR ESCOLAR.
Asimismo, la empresa LabTecnic (Laboratorio especializado en microbiología ambiental) ha realizado un análisis del CEIP Rosa Serrano confirmando que a día de hoy no es viable su uso hasta que no se lleve la desinfección. La empresa TRAGSA y la Conselleria de Educación se han comprometido a que la semana que viene concretarán una fecha de reapertura. Os iré informando. 
En relación a aspectos como matinera, extraescolares… continuamos gestionándolo con el Ayuntamiento de Paiporta y con la Conselleria. CUALQUIER CAMBIO os iremos informando. Cualquier consulta se la podéis trasladar a vuestro tutor/a o al correo del centro 46030001@edu.gva.es
Recordar que aquellos alumnos/as que estén matriculados en otro centro escolar y quieran volver al CEIP Rosa Serrano, en nuestras instalaciones provisionales, debe solicitar la baja en su centro de acogida y enviarla a am.beltrancabo@edu.gva.es

Punto de encuentro para el alumnado más pequeño en la Plaza Mayor a las 8.15h. 
Recogida y vuelta en el autobús C/Jaume I esquina C/Moncada. 
Recordar que estaremos en Paiporta a las 13.30h. 


