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AYUDAS DE COMEDOR DEL CEIP ALCUDIA

Desde el centro se facilita el anexo y la documentación 
posible para solicitar la ayuda.

PLAZO PARA LA ENTREGA DE LA SOLICITUD A PARTIR DEL 14 DE JUNIO LOS DÍAS

14,16, 17, 21, 22 Y 23  EN HORARIO DE 9.00 A 10.00H. 
· En la plataforma de itaca aquellos que tengan web familia podrán acceder a su borrador.  En caso de ser correcto podrán imprimirlo, firmarlo y entregarlo al centro.

· En caso de 

· Que el borrador no esté correcto tendrá que informar a la secretaría y cumplimentar el apartado G, aportando la modificación de la circunstancia.
· Que sea nueva matrícula tendrá que recoger el anexo I en conserjería y cumplimentar ambas solicitudes, para el interesado y para la administración, así como adjuntar la documentación que a continuación se detalla.

DOCUMENTACIÓN QUE DEBEN ACOMPAÑAR A LAS SOLICITUDES:

· Anexo I. Original y copia firmada por padre y madre o padre y pareja o viceversa.
· Fotocopia del DNI/NIF/PASAPORTE/NIE de los solicitantes (padres, tutores o similar) así como del DNI/NIF del alumno/a.

· Fotocopia de todas las hojas escritas del libro de familia.

· El hecho de participar en esta convocatoria supone la autorización expresa de que la Consellería acceda a los datos de la AEAT.

· La no presentación de alguno de los miembros de la unidad familiar que estén obligados según la ley vigente será motivo de denegación de la ayuda.

· Datos Socio familiares especiales del alumno/a que sean objeto de baremación
CIRCUNSTANCIAS SOCIOFAMILIARES Y ACREDITACIÓN DE LAS MISMAS
	Alumnado de centros de acción educativa singular (CAES) 
	1 punto

	Situación de desocupación o paro del padre y de la madre y/o tutores, sin percibir ninguno de las dos prestaciones o subsidios por este concepto.
	1 punto

	Condición de persona refugiada 
	1 punto

	Hijo/a de familia monoparental 
	1 punto

	Condición de persona toxicómana, alcohólica o reclusa en un centro penitenciario del padre o de la madre o de los tutores (por una o diversas de estas condiciones)
	1 punto

	Familia numerosa de cualquier categoría
	1 punto

	Diversidad funcional de algún miembro de la unidad familiar igual o superior al 33 % 
	1 punto

	Huérfano/a absoluto/a 
	2 puntos


· SITUACIÓN DE DESOCUPACIÓN O PARO LABORAL DE PADRE Y DE LA MADRE, todos los solicitantes deben reunir los siguientes requisitos: estar en situación de desempleo y no percibir ni prestación ni subsidio por desempleo. Esta situación se comprobará de oficio por la administración.
· PERSONA REFUGIADA: se acreditará por medio de la presentación de copia compulsada de la documentación facilitada por el Ministerio del interior.

· VIOLENCIA DE GÉNERO: certificado emitido por la autoridad competente. Excepcionalmente será acreditación el ministerio fiscal que indique la existencia de que la demandante es víctima de violencia de género.

· FAMILIA MONOPARENTAL: En el caso de oponerse a la consulta o no disponer de este título, se acreditará la situación de monoparentalidad mediante la aportación de la siguiente documentación dependiendo de cada circunstancia:

a) Viudedad: libro de familia y certificado de defunción de alguno de los cónyuges.

b) Separación o divorcio: libro de familia y sentencia judicial firme de separación o divorcio (o convenio regulador en el caso de parejas de hecho), donde constará acreditada la obligación legal de pagar la pensión alimentaria, y el régimen de convivencia de la descendencia.

c) Familias de madre/padre soltera/o: libro de familia o certificación del Registro Civil.

· LA CONDICIÓN DE PERSONA TOXICÓMANA, ALCOHÓLICA O RECLUSA se acreditará por medio del certificado del director o directora del centro penitenciario o del certificado acreditativo expedido por un médico o médica especialista. La puntuación prevista se aplicará por cada circunstancia concurrente y por cada miembro de la unidad familiar respecto al cual se acredite.
· FAMILIAS CON CUSTODIA COMPARTIDA: se consideran miembros de la unidad familiar aquellos que convivan en el domicilio en que se encuentre empadronado el alumnado, para ello deberá presentar acuerdo o resolución por la que se establece el régimen de custodia compartida y certificado de empadronamiento.

¿Quién computa como miembro de la unidad familiar?

· Padre y madre.

· Alumno y hermanos menores de 26 años o mayores de dicha edad cuando se trate de personas con discapacidad física, psíquica o sensorial igual o superior al 33% que convivan en el mismo domicilio y siempre que no perciban ningún tipo de ingresos.

En caso de divorcio o separación legal, no se considerará miembro computable aquél de ellos que no conviva con el solicitante. El nuevo cónyuge o persona unida, aun cuando no sea legalizada su situación se incluirá como cómputo de la renta familiar.

En caso de custodia compartida, se considerarán miembros aquellos que convivan en el domicilio en que se encuentra empadronado el alumno.

· FAMILIA NUMEROSA: Aportar título o carnet de familia numerosa en vigor y libro de familia, original y copia. 

· DIVERSIDAD FUNCIONAL: Aportar original o copia de la calificación oficial de la discapacidad superior al 33 % expedida por la Consellería de Bienestar Social. 1 punto.

· BENEFICIARIOS DIRECTOS: víctimas de terrorismo, hijos e hijas de víctimas de violencia de género, alumnado con la renta valenciana de inclusión y alumnado en situación de acogida familiar o residencia.
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