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ÀREA: ED.FÍSICA

UD.COLPBOL
	Temporalització
	1R TRIMESTRE.
	Nº Sessions
	10 de 45 min

	OBJECTIUS
	-Conèixer la historia i el reglament  del colpbol.
-Practicar diferents cops amb el tren superior, principalment la ma.

-Aprendre les diferents habilitats tècniques del colpbol

-Participar en jocs que milloren el component tècnic-tàctic d’aquest esport.

-Practicar jocs modificats relacionats amb el colpbol

-Dur a terme partits de colpbol respectant el reglament.

	CONTINGUTS      
	C.
	-Les regles del colpbol.
-La història del colpbol i la seva intenció educativa.

	
	P.
	-Jocs per assimilar el joc al primer toc.
-Jocs cooperatius i d’oposició.

-Vídeos de colpbol.

-Jugar a colpbol 

	
	A.
	-Valorar l’esforç  individual i col·lectiu.
-Jugar en equip i col·laborar per aconseguir els diferents objectius.

-Apreciar el valor del colpbol com esport inclusiu.

	CRITERIS D’AVALUACIÓ.
	-Presenta interès en aprendre aquest nou esport.

-Juga en equip.

-Assimila les regles bàsiques del colpbol.

-Respecta el seus companys/-es i adversaris.

	Metodologia
	Comandament guiat, assignació de tasques, ensenyament recíproc, descobriment guiat i resolució de problemes.
	Recursos: Vídeos de colpbol, pilotes, cons, pitrals, piques, mini-porteries, cercles, guix, pista de basquet i pista de colpbol

	DESENVOLUPAMENT DE LES  ACTIVITATS

	SESSIÓ 1:

-Explicaré la història del joc i el seu reglament bàsic.
-Visualitzarem un video en el qual podran veure aspectes  històrics, tècnics i tàctics d’aquest esport.

-Realitzarem una ronda de preguntes per aclarir dubtes.
SESSIÓ 2

C: Pillem amb pilota: Un alumne porta la pilota en la ma i ha de tocar a la resta per poder pillar-los. Quan toca a algú, aquest passa a ser el que pilla.
PP: Realitzarem diferents passes per parelles enfrontats un en l’altre. Treballarem els diferents cops:
-Passes lliures.

-Pase amb un bot.

-Volea.

-Raspada.

-Treta per baix.

-Treta de tenis.

PARTIT 1X1. Farà punt el que aconseguixca tocar la paret que té el company al darrere.

BALONES FUERA: Dos equips, cadascun en un camp, s’enfronten a veure que llança més pilotes al camp contrari en un temps determinat. Solament es pot colpejar la pilota i guanya l’equip que menys pilotes en el seu camp quan acabe el temps.
TC: BOMBA: Tota la classe es col·loca en un cercle, un membre de la classe es col·loca al mig del cercle i conta 30 segons mentre la resta es passen la pilota. Quan el company del mig diu: “Bomba”, el que tenia la pilota, seu al terra amb les cames estirades. Guanya l’alumne que queda últim en peu.
SESSIÓ 3

C:TOQUE I NO ME TOQUEN: Tots corrent per l’espai i a la senyal de “Toque i no me toquen...” hauran d’intentar tocar la part del cos que es diga i intentar que no els la toquen a cadascun d’ells.
PP: Formem equips i realitzem diferents tipus de passes en rondós.
-Passes lliures.

-Raspada.

-Volea (la pilota no toca el terra).
Amb els mateixos equips i formacions realitzem el joc del RELLOTGE en el qual un membre de l’equip es posa al mig del rondo i realitza passes al seus companys en el sentit de les agulles del rellotge. Al fer una volta completa el membre del mig es canvi per un altre.

RONDO: Amb els mateixos equips i formacions, un membre del grup es col·loca al mig i intenta furtar la pilota a la resta que faran passes amb colpejos.
TC: CARRERA DE PILOTES: Tots asseguts al terra formant un cercle, dos pilotes es posen en moviment a la mateixa vegada realitzant passes en el sentit de les agulles del rellotge. L’objectiu es que les pilotes no es toquen, es a dir, que no acaben en un mateix membre de grup.
SESSIÓ 4

C: CAÇADORS I PARDALETS: Tots el membres del grup són pardalets menys dos que son els caçadors i porten una pilota cadascú en les mans. Caçadors han d’intentar tocar a la resta amb les pilotes per “caçar-los”. Si són tocats hauran d’anar a la gàbia, un quadrat format amb cons al mig del camp, i solament podran tornar a eixir si els pardalets salvadors els toquen la ma. Si els caçadors descobreixen als pardalets caçadors i els pillen, es canvien els caçadors i es torna a jugar.
PP: PICHI-COLP: Dos equips, un és el que colpeja primerament i l’altre el que rep. L’equip que colpeja es col·loca en fila i quan el pitxer de l’altre equip llança la pilota el primer de la fila colpeja la pilota i corre a alguna de les bases per salvar-se. L’equip que rep haurà de realitzar cops fins tornar-li la pilota al seu pitxer. Quan el pitxer agafa la pilota, els de l’equip que no estiguen en alguna de les bases queden eliminats. La partida es a  21 punts i quan tots els membres de l’equip han colpejat es canvien els rols. 
TC: Estiraments dirigits.
SESSIÓ 5

C: ARANYA PELUDA: Tots els membres de l’equip es posen en un costat del camp i la resta han de córrer i passar de camp a camp sense que l’aranya, que es un altre company, els toque. Si els toca es converteixen en aranyes i passen a pillar també. Les aranyes tenen una zona delimitada de la qual no poden eixir. Guanya el joc l’últim jugador en convertir-se en aranya.
PP: Formem 4 equips i juguem a:
FRONTBOL: Dos equips juguen a frontenis amb una pilota de colpbol. La pilota pot pegar un bot i no es pot passar, es a dir, han de ser cops directes  a la paret, cada vegada d’un equip, intentant sobrepassar la línia de xarxa marcada, si la pilota toca baix de la línia de xarxa, serà punt per a l’altre equip. El camp estarà delimitat amb guix i quan la pilota rebote i isca fora de les línies també serà punt per a l’equip contrari. 

TENISBOL: Dos equips juguen a tenis amb una xarxa al mig dels dos. L’objectiu es passar la pilota per sobre de la xarxa i intentar fer punt. Des de l’inici es podran fer 3 passes entre els membres de l’equip i la pilota podrà fer un bot. Podem augmentar la dificultat obligant a que almenys un membre de l’equip toque la pilota amb el cap, el muscle o el pit.

Als 10 min canviarem de jocs i els equips practicaran els dos esports adaptats.
TC: Estiraments dirigits.
SESSIÓ 6

C: COLPEIG INDIVIDUAL DE PILOTA: Cadascú amb una pilota realitzem colpejos amb les palmes de les dues mans, amb el anvers, amb el cap i els muscles. 
PP: TORNEIG DE COLPEJOS: Formem  4 equips i realitzem les següents proves:
· Colpeig al tauler de la cistella.

· Colpeig a posar la pilota dins d’una caixa.

· Colpeig a tirar una pica.

· Colpeig a fer gol a la mini-porteria.

Cada 6 minuts els equips canvien de prova. A més a cada equip se li entrega un full de registre on anotaran les puntuacions de cada prova, a saber cada vegada que aconsegueixen un objectiu es 1 punt. 
TC: Massatges amb pilotes per parelles.
SESSIÓ 7

C: LA CADENA: Un alumne és el que pilla i la resta han d’intentar que no els pille. Si algun membre és pillat, aquest s’agafa de la ma del primer company i ha d’intentar pillar a més gent sense soltar-se. Cada vegada que es pilla a algú, aquest/aquests s’hauran d’agafar dels companys i formar una cadena intentat pillar a la resta sense soltar les mans. Guanya l’últim membre de la classe que es queda sense ser pillat.
PP: RASPABOL 3X3 I 6X6. Realitzem l’esport adaptat del raspall. Primer, 3x3 sense poder fer passes, es a dir, l’equip solament pot tocar la pilota una vegada fins que l’altre equip la toque. L’objectiu serà passar la línia de fons de l’equip contrari. Seguidament jugarem al mateix però ara podran realitzar passes, sabent que cada membre de l’equip solament pot tocar una vegada la pilota fins que un l’altre la toque, és a dir, busquen la col·laboració i el passe per aconseguir el mateix objectiu. Per últim ajuntarem dos equips i seguirem jugant 6x6.
TC: Estiraments dirigits.
SESSIÓ 8
C: AROS NUMÈRICS I DE COLORS: Tots corregent per l’espai i a la senyal de color o número hauran de buscar ràpidament el cercle del color corresponent o el cercle amb el numero assignat. Podem eliminar a l’últim que arriba per fer-ho més competitiu.


PP: ELS 10 PASSES: Formem 4 equips i juguem 2 partits a la vegada. Els joc dels 10 passes consisteix en realitzar 10 passes seguits i sumar-se punts cada vegada que s’aconsegueix l’objectiu. Cal saber que la persona que té la pilota no es pot moure ja que així fomentem i treballem el desmarc de la resta de companys.
Podem canviar l’objectiu i fer que els equips tinguen la meta de realitzar l’últim pase dins d’una zona concreta o darrere de la línia de fons. I per últim realitzar el joc sense número de passes i amb l’objectiu de passar la pilota per dintre de una porteria. A més, augmentarem la dificultat realitzant una última variant que serà aconseguir el gol però sense poder agafar la pilota i solament realitzant un cop, incloent la regla del colpbol.
TC: NO TOCA TERRA: Amb els mateixos equips, hauran d’intentar fer passes sense que la pilota toque terra. 
SESSIÓ 9/10
C: Carrera continua escalfant braços i cames.
PP: Formem 4 equips. Dos equips juguen un partit de colpbol i els altres dos poden jugar a raspabol o tauler bol (que és el mateix que el colpbol però l’objectiu és colpejar el tauler de la pista de mini-basquet.
TC: Estirament dirigits i comentaris finals de la UD.


	OBSERVACIONS:




