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Escriga ací el títol de la seua bona pràctica 
Cognoms Noma, Cognoms Nomb

aInstitució, departament,…
bInstitució, departament,…
Paraules clau: escriga ací màxim sis paraules clau; separades per punt i coma.
1. Introducció

Aquest document conté estils predefinits. Utilitze aquests estils sempre que siga possible. L'extensió màxima de la comunicació serà entre 300 i 1000 paraules, incloent taules, bibliografia…. Utilitze tipus de lletra Times New Roman de 10 pt. Les bones pràctiques presentades hauran d'entregar-se utilitzant aquesta plantilla.

No altere el format ni l'estil d'aquesta plantilla. Les comunicacions es prepararan en una única columna dins d'un format estàndard A4. No és necessari que numere les pàgines. Introduïsca una línia en blanc entre cada paràgraf.

Les diferents seccions s'ajustaran a les definides: Introducció (descripció de l'experiència o estudi i objectius del treball). Objectiu de l’Investigació o Experiència Innovadora a l’Aula. Procediments i/o Activitats desenvolupades. Resultats i/o Evaluació. Conclusions. Referències bibliogràfiques.

Instruccions per a l'enviament de la comunicació:

El nom del fitxer serà: TFOL2021_NomAutor.doc o TFOL2021_NomAutor.odt (p. e.: TFOL2021_JoseLopez.doc). Haurà d'enviar-se a la següent adreça: convenis.sfp@gva.es, fent constar en l'assumpte BONA PRÀCTICA PER A TROBADA FOL.
1.1. Taules
Totes les taules han d'estar numerades segons l'ordre d'aparició amb números aràbics. Els encapçalats de les taules apareixeran abans de les taules, alineats a l'esquerra. Deixe una línia en blanc entre l'encapçalat i la taula. Utilitze únicament línies horitzontals dins de les taules. A tall d'exemple:
Taula 1. Exemple de taula
	Exemple de columna
	Columna A (t)
	Columna B (T)

	Primera línia
	1
	2

	Segona línia
	3
	4

	Tercera línia
	5
	6


2. Objectiu de la investigació o experiència innovadora a l'aula
En aquesta secció es farà referència als objectius perseguits en plantejar aquesta pràctica docent.
1.2. Títols de secció

Els títols de secció (Introducció, metodologia, activitats,…) hauran d'aparéixer en negreta, alineats a l'esquerra, numerats consecutivament, començant per la introducció. Els títols de les sub-seccions apareixeran en cursiva i també començant amb majúscula. En tot cas els títols aniran separats del text per una línia en blanc.
3. Procediment i/o activitats desenvolupades
Aquesta secció haurà de ser clara i concisa, limitant-se a les activitats realitzades, així com el procediment emprat per a portar-la a la pràctica, així com una xicoteta descripció dels materials que s'han emprat.
1.3. Figures

Totes les figures hauran d'aparéixer numerades amb números aràbics (1,2,...n). Seran considerades figures: fotografies, gràfics, diagrames,... Les figures hauran de ser de bona qualitat, o no seran acceptades, originals o amb drets d'autor, i així s'indicarà als autors. Es recomana situar les figures sempre a continuació del text o pròximes.

La numeració i la nota al peu hauran d'aparéixer sota la figura, 8pt i alineats a l'esquerra.
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Fig. 1. (a) primera imatge
4. Resultats i/o evaluació
S'abordarà la importància de l'avaluació de l'experiència desenvolupada o dels resultats obtinguts.
5. Conclusions

Les conclusions de l'estudi seran breus però concises, i podran deixar lloc a una proposta de continuació de l'estudi o d'implementació de l'experiència en altres espais.
6. Referències bibliogràfiques
Per a les cites i referències de les comunicacions de la trobada s'utilitzaran les regles de l'APA Style® 7th. Es pot trobar més informació en la web de l'APA.
Servisca d'exemple les següents cites:
García, E.M. y Magaz, A. (2009). ¿Cómo valorar tests psicométricos? Errores conceptuales y metodológicos en la evaluación psicoeducativa. Vizcaya: Grupo Albor-Cohs.
Busquet, L. (2006). Las cadenas musculares. Tronco, columna cervical y miembros superiores. Tomo I (8ª edición). Barcelona: Paidotribo
Sureda, J. Comas, R., Oliver, M.F. y Guerrero Vives, R.M. (2010). Fuentes de información bibliográfica a través de Internet para investigadores en educación. Recuperado de: http://www.doredin.mec.es/documentos/01220102007215.pdf
Coll, C., Colomina, R., Onrubia, J. y Rochera, M. J. (1992). Actividad conjunta y habla: una aproximación al estudio de los mecanismos de influencia educativa. Infancia y Aprendizaje, 59-60, pp.189-232.

Historical Anatomies on the Web (2010). US, National Library of Medicine, National Institutes of Health. Recuperado de: http://www.nlm.nih.gov/exhibition/historicalanatomies/home.html
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