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1- NORMATIVA DE REFERÈNCIA.
· Ley 10/1990, de 15 de octubre, del Deporte.

· Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación.


· Ley Orgánica 5/2002, de 19 de junio, de las Cualificaciones y de la Formación Profesional.

· Ley 51/2003, de 2 de diciembre, de igualdad de oportunidades, no discriminación y accesibilidad universal de las personas con discapacidad.


· Real Decreto 1363/2007, de 24 de octubre, ha establecido la ordenación general de las enseñanzas deportivas de régimen especial.

· Decreto 2055/1969, de 25 de septiembre, y su desarrollo mediante la Orden Ministerial de 25 de abril de 1973, establecieron las normas por las que han de regirse las actividades subacuáticas dentro de las aguas marítimas nacionales, así como en las aguas interiores.


· Real Decreto 932/2010, de 23 de julio, por el que se establece el título de Técnico Deportivo en buceo deportivo con escafandra autónoma y se fijan sus enseñanzas mínimas y los requisitos de acceso.

· Instruccions sobre ordenació acadèmica i d'organització de l'activitat docent dels centres.


· RESOLUCIÓ del 28 de juliol de 2020, del secretari autonòmic d'Educació i Formació Professional, per la qual es dicten instruccions sobre ordenació acadèmica i d'organització de l'activitat docent dels centres de la Comunitat Valenciana que durant el curs 2020-2021 impartisquen cicles de Formació Professional bàsica, de grau mitjà i de grau superior  (DOGV núm. 8870 de 30.07.2020)
· CORRECCIÓ d'errades de la Resolució del 28 de juliol de 2020, del secretari autonòmic d'Educació i Formació Professional, per la qual es dicten instruccions sobre ordenació acadèmica i d'organització de l'activitat docent dels centres de la Comunitat Valenciana que durant el curs 2020/2021 impartisquen cicles de Formació Professional Bàsica, de grau mitjà i de grau superior. (DOGV núm. 8902 de 10.09.2020)

-RESOLUCIÓ de 15 de juliol de 2020, de la Secretaria Autonòmica d'Educació i Formació Professional, per la qual s'implanten determinats cursos d'especialització de Formació Professional amb caràcter experimental en el curs acadèmic 2020/2021, i es determinen el procediment d'admissió i aspectes de l'organització en l'àmbit territorial de la Comunitat Valenciana (DOGV núm. 8859 de 17.07.2020).

- Ordenació i aspectes normatius de Formació Professional en l'àmbit de la Comunitat Valenciana.

- DECRET 74/2019, de 24 de maig, del Consell, de determinació dels requisits i el procediment d'aprovació de l'oferta integrada de formació professional en instituts d'educació secundària autoritzats.

· RESOLUCIÓ de 7 de juny de 2017, del secretari autonòmic d'Educació i Investigació, per la qual es publica la relació de mòduls de cicles formatius la dedicació dels quals és susceptible de desdoblament per al curs 2017-2018 en centres públics. (DOGV núm. 8063 de 15.06.2017) 

· CORRECCIÓ d'errades de la Resolució de 7 de juny de 2017, del secretari autonòmic d'Educació i Investigació, per la qual es publica la relació de mòduls de cicles formatius la dedicació dels quals és susceptible de desdoblament per al curs 2017-2018 en centres públics. (DOGV núm. 8086 de 18.07.2017)

· ORDE 1/2014, de 8 d'agost, de la Conselleria d'Economia, Indústria, Turisme i Ocupació i la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport, per la qual es regula la certificació de la formació en prevenció de riscos laborals i del seu nivell bàsic per a l'alumnat que curse cicles de Formació Professional Bàsica, cicles formatius de grau mitjà o de grau superior de Formació Professional en l'àmbit de la Comunitat Valenciana. (DOGV núm 7338 de 13.08.2014)

· ORDE 86/2013, de 20 de setembre de la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport, per la qual es regulen determinats aspectes de l'ordenació de la Formació Professional del sistema educatiu a la Comunitat Valenciana.

· Orde 46/2012 de 12 de juliol de la Conselleria d'Educació, Formació i Ocupació, per la qual es regulen determinats aspectes de l'ordenació de la formació professional del sistema educatiu en la Comunitat Valenciana.

· ORDE 78/2010, de 27 d'agost, per la qual es regulen determinats aspectes de l'ordenació i organització acadèmica dels cicles formatius de Formació Professional del sistema educatiu en l'àmbit territorial de la Comunitat Valenciana.

· ORDE 79/2010, de 27 d'agost, per la qual es regula l'avaluació de l'alumnat dels cicles formatius de Formació Professional del sistema educatiu en l'àmbit territorial de la Comunitat Valenciana.

· RESOLUCIÓ de 29 d'octubre de 2010 per la qual es dicten instruccions per a incloure el número d'identificació de l'alumnat, NIA, en els documents bàsics d'avaluació i s'estableix el procediment d'assignació a l'alumnat de Programes de Qualificació Professional Inicial, PQPI, i de Formació Professional.

2. OBJECTIUS.
Aquest mòdul proporciona la formació necessària perquè l’alumne conega els aspectes bàsics vinculats a les persones amb discapacitat, especialment les causes i conseqüències de la discapacitat, pràctiques esportives per a aquestes persones, i l’ús de la terminologia més adequada.
És un mòdul eminentment procedimental, que parteix d’un coneixement fonamental de la discapacitat i incideix en la importància de la vivència personal de la discapacitat com a punt de partida per a la sensibilització en el context esportiu. Des d’aquest mòdul també s’atendran aspectes com la promoció activa de la pràctica esportiva entre les persones majors, amb formació per a l’alumnat sobre la gestió i control de grups integrats per aquest col·lectiu.

3. CONTINGUTS
1. Coneix les principals discapacitats, en descriu les característiques bàsiques i les relaciona amb la pràctica esportiva.
- Característiques bàsiques de les discapacitats principals:
Discapacitat fisicofuncional.
Sensorials.
a. Discapacitat visual.
b. Discapacitat auditiva.
Discapacitat psíquica.
a. Discapacitat intel·lectual.
b. Malaltia mental.
c. Reconeixement de la discapacitat mitjançant procediments bàsics d’observació de les característiques morfològiques i funcionals de l’esportista.

- Valoració de les possibilitats individuals, més enllà de les limitacions que es presenten segons la discapacitat.

- Condicionants derivats d’un tipus de discapacitat per a la pràctica fisicoesportiva.
Conseqüències a escala perceptiva motriu segons el tipus de discapacitat.
Condicionants per a la pràctica esportiva en relació a la salut segons discapacitat.
Mitjans i mesures de seguretat.

- Reconeixement i ús fonamental del material esportiu específic i les ajudes tècniques bàsiques.
Les ajudes tècniques per tipus de discapacitat com a element facilitador de l’autonomia personal.
El material esportiu específic per a persones amb discapacitat.

- Beneficis de la pràctica esportiva per a persones amb discapacitat.

- Els programes d’iniciació i difusió de la pràctica esportiva per a persones amb discapacitat.
Els programes de difusió de la pràctica esportiva per a persones amb discapacitat en contextos d’oci actiu, educatius, assistencials i esportius.
Els programes d’iniciació esportiva en contextos d’oci actiu, educatius, assistencials i esportius.
- La vivència personal en situacions de pràctica restrictives que simulem la discapacitat.
Simulacions en context esportiu de la vivència de la discapacitat.
La persona amb discapacitat com a esportista sense adjectius.
Contacte amb un esportista amb discapacitat de l’entorn pròxim.

2. Informa les persones amb discapacitat sobre les pràctiques esportives, descriu les tècniques de comunicació específiques i identifica les limitacions que es poden presentar en la iniciació a aquestes.
- Presa de consciència dels sentiments i actituds cap a persones amb discapacitat.
Valoració de l’opinió pròpia i l’actitud cap a la discapacitat.
La discapacitat com a característica personal.
Les capacitats de les persones amb discapacitat en l’esport.

- Terminologia bàsica en relació a la salut i la discapacitat.
L’autodeterminació, l’autonomia personal i l’accessibilitat universal com a fonaments de la salut en la discapacitat.
L’actual model bio-psico-social de la discapacitat.
La importància de la participació i els factors contextuals en la pràctica esportiva i la situació de discapacitat.

- Aplicació de tècniques bàsiques de recollida d’informació en relació a les característiques dels esportistes segons la discapacitat que presenten.

- Reconeixement i aplicació de tècniques de comunicació concretes, estratègies i recursos d’intervenció comunicativa segons la discapacitat.

- Reconeixement i aplicació de tècniques de comunicació concretes, segons la discapacitat. Estratègies i recursos d’intervenció comunicativa segons la discapacitat.

- Mètodes de comunicació augmentativa i/o alternativa respecte de persones amb discapacitat.
Discapacitat visual: sistema de lectura i escriptura Braille.
Discapacitat auditiva: llenguatge de signes, lectura labial, llenguatge bimodal, alfabet dactilològic.
Discapacitat física/paràlisi cerebral: sistemes gràfics codificats, taulers de comunicació.
Discapacitat psíquica: estratègies de comunicació segons la tipologia.
- Aplicació d’exemples d’inclusió esportiva de persones amb discapacitat en entorns normalitzats.

- Els principals esports adaptats.
Per a la discapacitat física.
Per a la discapacitat visual.
Per a la discapacitat auditiva.
Per a la discapacitat psíquica (discapacitat intel·lectual i malaltia mental).
Per a la paràlisi cerebral.
Els esports específics.

- La importància de la pràctica esportiva per a l’autonomia personal i la integració social de persones amb discapacitat.

- La identificació dels prejudicis propis previs a la pràctica respecte de persones amb discapacitat.

4- ESTRATÈGIES METODOLÒGIQUES.
Essencial en aquest mòdul el component alt de participació de l’alumne, especialment en relació a la vivència personal de la discapacitat, la valoració de les creences pròpies sobre aquesta i la comunicació amb una persona amb discapacitat en un context esportiu. Les situacions de simulació en un context esportiu pràctic es plantegen com a premissa útil per a connectar amb l’interès de l’alumne i per a fomentar l’interès pel tema, conèixer la discapacitat a partir de la vivència personal, exemplificar els condicionants derivats d’aquesta pràctica i incidir en els aspectes comunicatius i d’avaluació.
La metodologia es pot plantejar de manera activa, amb la utilització d’assignació de tasques o ensenyament mitjançant la recerca, les dues orientades a les pràctiques esportives d’una discapacitat en concret, per a motivar l’alumne i fer-lo partícip del seu procés d’ensenyament.
Referent a això, les pràctiques esportives per a persones amb discapacitat es poden tractar amb l’assignació de tasques a alumnes o a grups, i es treballarà segons el tipus de discapacitat o l’esport adaptat/específic.
En relació als continguts de tipus procedimental (reconeixement de la discapacitat, valoració d’aquesta, tècniques de recollida d’informació i tècniques de comunicació) igualment es poden fer mitjançant l’estudi de casos, assignats de manera individual o grupal.
Cal evitar en tot cas la mera descripció de les tipologies de la discapacitat o de les pràctiques esportives adaptades, i s’ha d’intentar sempre vincular els coneixements al context esportiu, i fomentar, en la mesura que siga possible, la motivació dels alumnes cap al tema.

5. RESULTATS D’APRENENTATGE I CRITERIS D’AVALUACIÓ.
Hi ha dos resultats d’aprenentatge amb els seus corresponents criteris d’avaluació, per un costat hi tenim:
1- Coneix les principals discapacitats, en descriu les característiques bàsiques i les relaciona amb la pràctica esportiva.
a) S’han descrit les principals causes de la discapacitat física, intel·lectual i sensorial.
b) S’han determinat els beneficis que genera la pràctica d’activitats físiques adaptades en les persones amb
discapacitat.
c) S’han reconegut les limitacions en la pràctica i els condicionants fonamentals segons el tipus de discapacitat.
d) S’ha valorat la vivència personal del que suposa la discapacitat en situacions simulades, i s’han usat entorns
restrictius a escala perceptiva, decisional i motriu.
e) S’han descrit les possibilitats de les ajudes tècniques bàsiques segons la discapacitat.
f) S’han aplicat procediments bàsics d’identificació i reconeixement de la discapacitat mitjançant l’observació de
les característiques morfològiques i funcionals de l’esportista.
g) S’ha valorat la importància del reconeixement de les capacitats de l’esportista, més enllà de les limitacions que
puga presentar per la seua discapacitat.
h) S’han identificat els principals programes d’iniciació esportiva dirigits a les persones amb discapacitat.
2. Informa les persones amb discapacitat sobre les pràctiques esportives, descriu les tècniques de comunicació específiques i identifica les limitacions que es poden presentar en la iniciació a aquestes.
a) S’ha descrit la terminologia més actual en relació a les persones amb discapacitat.
b) S’han aplicat tècniques de recollida d’informació sobre els interessos, capacitats, experiències prèvies i motivacions de les persones amb discapacitat cap a la pràctica esportiva.
c) S’ha demostrat interès per no prejutjar les persones, respectant els seus elements únics i diferenciadors: emocions, sentiments, personalitat.
d) S’han determinat i aplicat criteris d’adaptació de les tècniques de comunicació per a les principals discapacitats.
e) S’han descrit les principals possibilitats de pràctica i esports adaptats segons el tipus de discapacitat.
f) S’ha valorat la importància de la participació activa de les persones amb discapacitat en entorns/contextos esportius normalitzats.
En funció dels criteris d’avaluació i en funció de la metodologia emprada, continguts, objectius i normativa, s’han redactat els següents punts a l’hora d’avaluar:
-Assistència i participació activa a la classe: 20% de la nota final.
-Presentació dels qüestionaris de cada tema: 30%.
-Prova final escrita: 50%.
Perquè totes les parts tinguen validesa serà imprescindible aconseguir una nota de 5 punts mínim en cada apartat, d’aquesta manera es realitzaria la mitjana entre tots tres punts.
En el cas de que algun alumnat no acudira a classe, perdria l’opció d’avaluació contínua. D’aquesta manera es presentaria a un examen final que valdria el 100% de la nota.


6. AVALUACIÓ DE LA PRÀCTICA DOCENT.
El Reial Decret 1105/2014, en l'article 20 estableix que els professors avaluaran tant els aprenentatges de l'alumnat com els processos d'ensenyança i la seua pròpia pràctica docent, on establiran indicadors d'èxit en les programacions didàctiques.
En base al que diu la llei, amb l’objectiu d’obtenir informació per valorar el procés d’ensenyança-aprenentatge i la pròpia pràctica, s’utilitzaran diferents instruments com:
1- Per avaluar la pràctica docent: el feedback rebut pels companys del departament, o una autorealització de qüestionaris de pròpia elaboració. Per tant, i com també marca el RD, s’establiran un seguit d'indicadors per a cada avaluació, el que podríem dir que serà com la nota docent.
2- Avaluació de l'alumne/a de la pràctica docent: l’alumnat omplirà una fitxa al final de la prova conceptual (al final del trimestre), on done una valoració de l’1 al 10 ítems sobre allò esdevingut durant el trimestre, sobre les UD realitzades i sobre la pràctica docent.	
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