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CONSIDERACIONES GENERALES A TENER EN CUENTA EN EL VIAJE A LA NIEVE 2024  (GRAND VALIRA)

· El seguro contratado a través de la agencia de viajes TRANSVÍA solo cubre posibles percances en la práctica de esquí durante los días contratados (del 6 al 8 de febrero). Se puede comprobar todos los servicios que entran en el documento anexo de la agencia Transvía (itinerario).
· Para tener una cobertura en caso de enfermedades comunes u otros percances se recomienda registrarse en el siguiente enlace: https://pssc.seg-social.es/seguros-certificados-andorra 
· Ante posibles dudas relacionadas con el tema de los servicios de la seguridad social (en Andorra) podéis consultar también los siguientes enlaces:
https://www.seg-social.es/wps/portal/wss/internet/Enlaces 
https://www.seg-social.es/wps/portal/wss/internet/ServicioAtencionTelefonica 
· Si se tiene tarjeta sanitaria se recomienda que l@s alumn@s la lleven consigo.
· Es obligatorio traer el DNI / NIE o Pasaporte original. Si no se trae el/la alumno/a no podrá viajar y realizar el viaje a la Nieve. 
· El profesorado guardará una fotocopia del DNI / PASAPORTE o NIE; 
· Se debe también entregar al profesorado de Educación Física – Arancha- / Vicedirección -Jordi- la declaración firmada por los dos padres de la Guardia Civil, debidamente rellenada y cuñada por la GC de Calpe.
· También es obligatorio entregar el compromiso familiar debidamente firmado.
· Se recomienda que los/las alumn@s utilicen la red wifi del hotel y de las instalaciones durante su estancia en Andorra por tal de evitar facturas inesperadas. 
· Las conductas disruptivas del alumnado durante el viaje pueden tener consecuencias negativas que pueden derivar en aperturas de expedientes disciplinarios, imposibilidad de realizar futuras actividades complementarias, etc. 
· Si el alumnado es reincidente y no cambia su conducta disruptiva se avisará a los tutores legales para que vengan a recoger a susodicho alumno/a, hecho que implicará el cese directo de las actividades contratadas y el final del viaje. 
· Ante cualquier duda se pueden poner en contacto con la agencia de viajes Transvia (962912600) y preguntar por Paco. 
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