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Por la presente les informo de que el próximo jueves 23 de noviembre tendrán lugar las elecciones al Consejo Escolar de este instituto de enseñanza secundaria (Resolución  22 de septiembre de 2023, de la Dirección General de Política Educativa de la Consellería de Cultura, Educación y Deporte de la Comunidad Valenciana) y aprovecho la ocasión para recordarles la importancia de este órgano colegiado, cuyo buen funcionamiento y toma de decisiones constituye un instrumento eficaz y útil en pro de la calidad de la enseñanza y, por otra parte, permite la participación de todos los sectores de la comunidad escolar en la vida del centro.
	
POR LO QUE RESPECTA A LAS ELECCIONES DE LOS REPRESENTANTES DEL ALUMNADO HAY QUE DESTACAR LO SIGUIENTE:

Voto presencial
  J/23/11/23, desde las 12:00 hasta las 14:15 horas y desde las 17:30 hasta las 19:30 horas en el recibidor del instituto, ejerzan su derecho al voto y elijan a sus representantes en el Consejo Escolar del instituto. 

De forma delegada

	Cada padre o madre con derecho a voto debe seguir las siguientes instrucciones:
- En la papeleta de voto, marque con una cruz un máximo de dos candidatos/as.
- Introduzca la papeleta en un sobre pequeño.
- Cierre el sobre.
- Introduzca este sobre ya cerrado y una fotocopia del DNI del elector en un sobre más grande.
- Cierre el sobre y ponga el nombre de la persona electora, la firma y el nº de su DNI en la solapa del sobre grande por fuera.
[bookmark: _GoBack]- Entregue el sobre grande cerrado a su hijo/a que lo entregará en la dirección del instituto antes del 22/11/23 en horario lectivo. Las papeletas se podrán recoger en la secretaría del Centro a partir del 15 de noviembre.

 Por correo
Podrá depositar su voto en cualquier oficina de correos, de forma similar al voto delegado, en sobre dirigido al Presidente de la Mesa Electoral del Sector de Padres Madres y Tutores Legales del Centro (Avn/ de la Libertad Nª 31) de forma que el voto llegue al centro con anterioridad al día de la votación.

GRACIAS POR SU COLABORACIÓN
                                               Redován, jueves 19 de octubre de 2023


Fdo.- Cristina mora Martínez
(Directora del IES de Redován).

IES Jaime de Sant-Ángel. Avenida de la Libertad, 31. Redován (03370-Alicante).  Tlf.- 966904745.  
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