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Es necesario el diseño de un proyecto de comedor que unan los  planes de actuación concretos y definan aspectos organizativos y de funcionamiento del mismo y que contribuyan a obtener la máxima rentabilidad y eficacia en la gestión de los recursos humanos, materiales y económicos del centro.
La importancia del comedor es grande, porque afecta al establecimiento de hábitos alimenticios, y al estado nutricional del niñ@, al constituir una parte importante de la dieta diaria que se repite cinco días a la semana, durante muchas semanas al año. Esto habla de la enorme importancia que debe tener el comedor escolar en la alimentación y educación alimenticia del niñ@.
Por tanto, los objetivos nutricionales irán encaminados a conseguir un crecimiento adecuado a su edad, y a evitar déficits comunes de ciertos nutrientes como algunas vitaminas y minerales.
La del mediodía es, entre nosotros, la comida más importante del día, de ahí la trascendencia de que los menús escolares se compongan de platos que, además de resultar agradables para niñ@s y adolescentes, no olviden los criterios nutritivos. No sólo se trata de propiciar un buen rendimiento escolar, sino también de familiarizar a los más jóvenes con hábitos alimentarios correctos. 

A través del menú escolar, se trata de fomentar el consumo de todo tipo de alimentos como las legumbres, el pescado, o los lácteos, carne, frutas y verduras —que no suelen ser del agrado de los más pequeños—, basándose en la frecuencia recomendada para conseguir una dieta sana y equilibrada que contribuya al correcto desarrollo y crecimiento de los niños. 
La importancia de la educación en casa y de la responsabilidad de los padres inculcar buenos hábitos alimentarios a sus hijos, pues el equilibrio dietético no se consigue sólo con la comida del día —aunque ésta suponga cerca del 35% de la energía diaria que necesitan los niños— sino que pasan por un consumo variado de alimentos en las 3 comidas principales: desayuno, comida y cena. 

MATIZACION DE ASPECTOS LEGALES

· El equipo directivo elaborará el proyecto educativo del comedor, según las recomendaciones del Claustro, Consejo Escolar y AMPA legalmente constituida.

· El Consejo Escolar aprobará el Proyecto y Plan de comedor.

· Será público y accesible a todos los miembros de la Comunidad Escolar.

· En el Plan se contemplará entre otras cosas, las actividades que desarrollan los niños, anterior y posterior a las comidas.

· El Consejo Escolar acuerda que el período establecido de comedor con carácter general es de octubre a mayo y debe aprobarse cada año. 

· La comisión de comedor evaluará el servicio de comedor, para ello la dirección establecerá fórmulas para permitir el acceso de los miembros de la junta a la cocina.

· La persona responsable del comedor escolar deberá ser miembro de la plantilla docente del centro. Será designado por el Consejo Escolar a propuesta del director.

· Asegurar la presencia del responsable del comedor durante la prestación del servicio.

· Los beneficios, si es el caso, que produzca el comedor escolar, se podrán reinvertir en el centro, siendo el máximo el 50%, siempre con la aprobación del Consejo Escolar.

· Siempre que se considere necesario, la dirección del centro convocará reuniones informativas con los padres.

· El pago de eventuales, sin perjuicio de las normas establecidas, se podrá abonar en el banco por días sueltos, entregando, por la mañana, a primera hora, en el centro el justificante.

· El sueldo del director, secretaria y encargada se abonará según normativa.
	BASES LEGALES


Legislación actual:
DECRET 122/2001, de 10 de juliol, del Govern Valencià, pel qual es regula el preu públic pel servici de menjador prestat pels centres d'ensenyança infantil de la Generalitat Valenciana. [2001/X6897]
ORDE 46/2010, de 28 de maig, de la Conselleria d'Educació, per la qual s'establixen les bases reguladores per a la concessió d'ajudes de menjador escolar als centres educatius no universitaris de titularitat de la Generalitat.
ORDE 47/2010, de 28 de maig, de la Conselleria de Educación, per la qual es regula el servici de menjador escolar en els centres educatius no universitaris de titularitat de la Generalitat.
ORDE 73/2010, de 27 de juliol, de la Conselleria d'Educació, per la qual se suspén la vigència de l'Orde 47/2010, de 28 de maig, per la qual es regula el servici de menjador escolar en els centres educatius no universitaris de titularitat de la Generalitat.
RESOLUCIÓ de 13 de juny de 2012, de la Direcció General d’Ordenació i Centres Docents, per la qual es convoca la concessió d’ajudes de menjador escolar en els centres educatius no universitaris de titularitat de la Generalitat per al curs escolar 2012-2013.
Annex I.
Annexos II - Sol·licitud.
Instruccions de 18 de setembre de la direcció general de centres docents sobre el funcionament del servici complementari de menjador escolar als centres docents de titularidad de la Generalitat per al curs 2012/ 2013.
· ORDE 53/2012 de 8 d’agost, de la Conselleria d’Educació, Formació i Ocupació, per la qual es regula el servici de menjador escolar en el centres docents no universitaris.

· Toda esta documentación está a su disposición en la página web de la Conselleria d’Educació.
	OBJETIVOS DEL COMEDOR


El comedor Escolar es un servicio educativo complementario que atiende a los siguientes objetivos:

Educación para la Salud:
· Fomentar y desarrollar hábitos personales de higiene y buena alimentación como base de una correcta Educación para la Salud.

· Poner en práctica normas higiénicas y sanitarias estudiadas en clase, adquiriendo hábitos de higiene personal antes, durante y después de las comidas.

· Mantener un comportamiento correcto en la mesa.

· Valorar la importancia de una dieta equilibrada.

· Iniciarse en hábitos alimentarios saludables apropiados a su edad.

· Adquirir y poner en práctica hábitos relacionados con las normas de educación básicas en la mesa.

· Interesar a las familias en los beneficios que puedan obtenerse de una colaboración conjunta con los Responsables del Comedor, tanto en lo referido a su educación nutricional y como al desarrollo de hábitos  saludables.

· Concienciar a la familia en los patrones de conducta adquiridos en el comedor del Centro Educativo y la importancia de continuar con los mismos en su hogar.

  Educación para la Convivencia:
· Adquirir y poner en práctica hábitos de convivencia y cooperación en las tareas comunes.

· Despertar en los alumnos el espíritu de cooperación, implicándolos, según sus posibilidades, en tareas como ayudar a los más pequeños…

· Fomentar el compañerismo y las actitudes de respeto y tolerancia hacia todos los miembros de la Comunidad Escolar.

· Lograr un ambiente sin mucho ruido, evitando gritos y dialogando de forma distendida.

· Cuidar y respetar los locales, mobiliarios, enseres y utensilios de uso común.

Educación para el Ocio:
· Crear hábitos y proporcionar estrategias para la utilización correcta del tiempo libre.

· Planificar actividades de ocio y tiempo libre que contribuyan al desarrollo armónico de la personalidad y al fomento de la participación, el  compañerismo, el respeto, y la tolerancia.

 Educación en los buenos hábitos
· Usar adecuadamente los cubiertos.
· Fomentar en buen comportamiento de la mesa.

	FUNCIONES DEL PERSONAL


Las funciones a las que obliga la ley al personal de atención al alumnado en el servicio de comedor escolar son:
Atender y custodiar a los alumnos durante las comidas, y el tiempo anterior y posterior a las mismas. Resolver las incidencias que pudieran presentarse durante ese tiempo.
Prestar especial atención a la labor educativa del comedor: adquisición de hábitos sociales e higiénico-sanitarios y correcta utilización del menaje del comedor.

Desarrollar el plan de actividades educativas y recreativas aprobadas por el Consejo Escolar.

Cualquier otra función que le pueda ser encomendada por el Director del Centro, con vistas al adecuado funcionamiento del comedor.

	MEDIDAS DE SEGURIDAD


Profesionalidad. Todo el personal de cocina deberá estar en posesión del carné de manipulador de alimentos. A estos efectos la formación del personal laboral que presta sus servicios en los comedores escolares públicos será responsabilidad de la Empresa de la que dependan.

          Revisión de instalaciones. Antes de comenzar el funcionamiento del comedor escolar se deberán revisar todas las instalaciones de cocina, almacenamiento, red eléctrica y tomas de agua y gas. Asimismo, se someterán a revisión y desinsectación los locales y utensilios de cocina, despensas, almacén y comedor.

        Control permanente. Deberá llevarse a cabo un control continuo y adecuado de las etiquetas de los productos envasados y enlatados, fechas de caducidad y consumo preferente.

	MENÚS


La comida se elabora con materias primas de calidad y hecha en la propia cocina del centro, con lo que los alumnos la comen recién hecha.
El menú se confecciona mensualmente por la dietista de la empresa y se le facilita mensualmente a todas las familias a fin de que puedan complementar el régimen alimentario y será el mismo para todos los comensales, sean alumn@s, profesores o personal no docente.
 Se ofrecerán menús alternativos para aquellos comensales que, por intolerancia a algunos alimentos, creencias religiosas u otras circunstancias debidamente justificadas, requieran un menú especial. En particular, se atenderá a las necesidades alimenticias de los alumn@s celiacos, diabéticos, alérgicos....En todos estos casos, se deberá entregar previamente en el centro el correspondiente dictamen médico.
En caso de necesitar un menú especial, por uno o dos  días, tendrán que comunicarlo al tutor/a a primera hora de la mañana.
En las excursiones se preparará un menú de picnic compuesto por bocadillo y coca, agua y fruta.

	FUNCIONES DE LOS RESPONSABLES


DIRECTOR
· Elaborar, con la encargada, el Plan anual de funcionamiento del comedor, como parte de la Programación General Anual.
· Es el  responsable máximo del servicio. Debe de dirigir y coordinar el servicio.

· Ejercer la jefatura de todo el personal adscrito al mismo, sin perjuicio de las relaciones laborales existentes entre el personal y la empresa concesionaria del servicio.

· Velar por el cumplimiento de las normas sobre sanidad, seguridad e higiene.
· Administrar los fondos del comedor e informar al Consejo Escolar.

· Gestionar el cobro de recibos mensuales: hacer los listados mensuales de cobro, reclamar recibos devueltos.

· Recibir las altas y bajas que se produzcan.

· Reclamar los recibos devueltos y su posterior cobro.

· Pagar todos los gastos que se generen.

ENCARGADO DEL COMEDOR
· Supervisar el trabajo de los monitores.

· Controlar el funcionamiento del comedor, tanto antes, durante y después de la comida.

· Llevar un control diario de los comensales.

· Hacer parte mensual de las personas que han utilizado el servicio: alumnos, profesores y personal no docente.

· Comunicar a los padres cualquier incidencia que surja sobre alimentación o comportamiento que puede perjudicar la buena marcha del servicio.

· SECRETARIA

· Se hará cargo de la parte económica del comedor.

MONITORES
El papel del cuidad@r es fundamentalmente el control y supervisión de la comida, así como en aspectos relacionados con los correctos hábitos alimentarios, higiénicos y de comportamiento en la mesa.

Las monitor@s serán contratadas por la empresa que lleve el comedor y sus funciones serán:
1. Cuidar y atender al alumnado durante la prestación del servicio de comedor y en los períodos que vayan entre la finalización de las comidas y la recogida de los alumnos/as por sus padres o su incorporación a las actividades de tarde.

 
2. Apoyar y controlar la comida:

 

· Colaborar con el niño/a en aquello que sea necesario para facilitar su alimentación en función de la edad o de circunstancias personales (pelar la fruta, partir la carne, eliminar espinas del pescado, etc. ), sin que por ello se pierda de vista la necesidad de potenciar la autonomía en su alimentación.

· Enseñarle a desenvolverse con corrección en la mesa, a manejar debidamente los cubiertos y la servilleta, a mantener una postura adecuada...

· Hacer hincapié en la necesidad de comer todo aquello que se le sirve, ya que así conseguirá una alimentación equilibrada que contribuirá a su salud.

· Controlar la utilización de un tiempo adecuado para las comidas.

· No consentir que ningún niño/a finalice el servicio sin haber comido nada.

3. Asegurarse de que los alumnos/as realicen los siguientes hábitos higiénicos:
· Lavarse las manos antes de sentarse a la mesa.

· No jugar con los alimentos para evitar contaminarlos.

· Llevar a cabo una buena higiene cuando termine de comer.-

 

4. Prestar especial atención a los niños/as que:

· Sistemáticamente no coman.
· Trocean y extienden la comida por el plato sin apenas probarla.

· Intercambian su comida con otros.

· Rechazan siempre el mismo tipo de alimentos.
· Se aíslan para comer.
· Engullen los alimentos y siempre terminan los primeros.
· Siempre terminan los últimos.
· Presentan algún tipo de patología declarada previamente al responsable del comedor y requieren alguna dieta espacial.

5. Informar a los padres cualquier asunto relacionado con sus hijos. Si el asunto lo requiere se informará a la encargad@.

6. Organizar el tiempo de descanso y lúdico mediante la programación de actividades que eviten el cansancio excesivo de los alumnos/as, los gritos y el desorden. Para ello y en caso necesario, podrán disponer de un espacio adecuado con televisión y vídeo.

7. En ningún caso se podrán administrar medicamentos a los niños/as.

8. Trasladará la encargada y dirección cualquier incidencia que exceda de su responsabilidad.

	NORMAS DE FUNCIONAMIENTO DEL COMEDOR ESCOLAR.


Para la asistencia al comedor será prescriptivo rellenar una solicitud de inscripción en la que figurarán, al menos, los datos del alumno, teléfono de contacto en caso de necesidad, los datos de la cuenta bancaria por la que se realizará el pago y los datos médicos que sea preciso tener en cuenta a la hora de la comida.

Este servicio estará organizado de forma que se haga compatible la alimentación con el descanso, tan necesario para los más pequeños y la actividad lúdica.

En general, tiene derecho utilizar el servicio del comedor todo el alumnado que desee hacer uso del mismo, así como el resto de personas que trabajen en el centro y que así lo soliciten.
1.- PERSONAL.
El personal que forma parte del comedor son: tres personas en cocina, 15 monitoras (6 para infantil, 9 para primaria), encargado de comedor, director y secretaria.

2- FORMA DE PAGO
· El pago del importe de las comidas se realizará mediante domiciliación bancaria, del 1 al 15 de cada mes, tanto para los alumnos becarios como no becarios. Si un recibo es devuelto, la familia deberá ingresar el importe correspondiente más el recargo bancario.

· Los alumn@s eventuales deberán efectuar el pago mediante transferencia bancaria señalando el nombre del alumn@ y curso o a través del cajero automático del banco Sabadell Cam con el código que se les facilitará a los padres, entregándolo a las 9 de la mañana al tutor.

· Solo se devolverá el importe del menú a aquellos alumn@s que falten cinco o más días consecutivos al comedor por enfermedad justificada y a los alumnos con enfermedades crónicas que falten cinco o más días no consecutivos al mes , excepto en la excursión de 6º de fin de curso, excursión a la granja escuela infantil 5 años, excursión final 3º de primaria al campamento y salida de 4º y 5º a Morajete. El importe de la devolución será el resultado de restar los conceptos de Seguridad Social y salario de los empleados, es decir el 2€ de la minuta.

· El precio total del comedor está repartido entre todos los meses de servicio de comedor para los alumnos becarios.
· Los alumnos fijos no becarios pagarán cada mes la cantidad correspondiente a los días del mes.

· Los padres que tengan alguna deuda del curso anterior, no podrán hacer uso del comedor hasta que dicha deuda haya sido abonada.
3.- ALIMENTACIÓN
· Si algún alumn@s necesita seguir régimen alimentario, es necesario presentar el correspondiente certificado médico. Si el régimen es para pocos días deberá comunicarlo al tutor/a mediante la agenda escolar. El tutor/a lo señalará en las listas del comedor de su clase.

· Cualquier solicitud de cambio en alguna comida en particular es necesario presentarlo por escrito a la encargada de comedor. 

· Los alumn@s deben de comer una suficiente cantidad de alimento; no podrán negarse a comer, por lo que las familias deben de ayudar a ello.

· Ningún niño se ira a casa sin comer.
· La comida transcurrirá en un clima de orden y tranquilidad. Las conversaciones que se desarrollen durante ella se realizarán en un tono habitual y sin gritos.

· El tiempo que media entre la finalización de la comida y la vuelta a casa o a las actividades extraescolares, deberá transcurrir de forma pacífica y tranquila, bajo la supervisión del monitor/a.
4.- ORGANIZACIÓN
· El tiempo del comedor se organizará en tres períodos de, aproximadamente, tres cuartos de hora cada uno:

 

· El primer periodo tendrá una duración aproximada de 5 minutos, en él los niñ@s se asearán para comer.

· El segundo período será el de la comida.

· El tercer período será para el aseo después de la comida (lavarse las manos) y juegos de exterior o interior realizados bajo la supervisión de los monitores/as/cuidadores/as.
· Debido al elevado número de comensales, los alumnos se han organizado en dos turnos:
· 1er turno.- A las 12,35 h comerán los alumnos de 2º, 3º y 4º  de primaria.
· 2º turno.- a las 13’35h comerán los alumnos de 5º y 6º.
· Mientras dure la situación sanitaria excepcional:  infantil y 1º comerán en sus aulas.

· Primaria .- Nada más terminar las clases de la mañana los alumn@s se prepararán para el comedor, lavándose las manos y colocándose en las filas
· Infantil .- Esperarán en sus clases la llegada de las monitoras con los carros  preparados para realizar el servicio de comida en el aula.
· El alumn@s de comedor, que habiendo asistido a clase, no se quedara al mismo, deben decírselo a la tutora y rellenar la hoja de salida del centro que hay en la salida.

· Los alumnos que no asistan a clase durante la mañana sin justificación, no podrá hacer uso del servicio de comedor escolar.

· Los padres deben de facilitar dos teléfonos en vigor, donde se les pueda localizar durante el horario de comida.

· Los comensales estarán colocados a criterio de las monitoras.
· La entrada al comedor se realizará en fila con orden y tranquilidad, sin empujar, correr o gritar.

· Los alumn@s de primaria no podrán levantarse de la mesa, ni salir al aseo durante el tiempo de comida. Los alumnos mayores ayudarán a la recogida y limpieza de la mesa al finalizar la comida.

· Los alumn@s podrán salir del comedor cuando haya terminado toda su mesa, este el suelo limpio y por indicación de la encargada o las monitoras.
· Los alumnos de infantil deben de traer al centro: 1 paquete de toallitas húmedas grandes. Así como un babi exclusivo para comedor. Los viernes el babi se devolverá a las familias para lavarlo.
· Infantil.- Para asistir al comedor es necesario que tengan la suficiente autonomía para comer solos. En caso de haber problemas particulares y reiterados de algún alumno con la comida se avisará a la familia por escrito.

· Los alumn@s de infantil de 3 años disponen de camitas donde descansar o dormir después de comer. Los padres deben facilitar sábanas con elásticos en los extremos y una manta pequeña y fina en invierno. 
· Se podrá hablar con las monitoras de infantil , para recibir información de los alumnos, los miércoles a las 16.30 h o jueves a las 15:00h.
· Los días de lluvia los alumn@s no saldrán al patio y se les pondrá una película de vídeo como actividad alternativa y los padres podrán acceder al centro para recogerlos.

5.-CORRESPONDE A LAS MONITORAS.
· Las monitoras son las encargadas de la atención de los alumn@s  que asisten al comedor durante el horario del mismo, y las que en todo momento resolverán los problemas y discusiones que surjan.
· Las monitoras serán respetadas como profesorado del centro, por lo que    se informará a la encargada si así no ocurriese.

· Las monitoras además de servir la comida, se preocuparán de crear hábitos de alimentación y comportamiento en la mesa, retirarán los platos y  cambiarán las bolsas de basura, pero las dejaran en la cocina.

· El último carro será recogido por la cocinera, para agilizar la salida de los alumnos y las monitoras saldrán con su grupo de alumnos.

Las seis monitoras asignadas a infantil se distribuirán: dos monitoras para infantil 3 años, dos para infantil 4 años y dos para infantil 5 años. Siendo estas: 
INF 3A: CRISTINA ESTEBAN
INF 3B: SUSI
INF 4A : CRISTINA CANALS
INF 4B: CARLA
INF 5A: MªJOSÉ BLASCO
INF 5B: MIREIA HERNÁNDEZ


Las nueve monitoras asignadas a primaria serán:  
1ºA: MARI CARMEN

1ºB: IVAN MATEU

2ºA: NEREIDA IRLES
2ºB: CELIA MORANTE
3ºA: FINI GARCÍA


3ºB: ISABEL GOMARIZ
4ºA-4ºB : ALEJANDRO BERENGUER
5ºA Y 5ºB: MAYTE
6ºA: AINHOA RODRÍGUEZ
6ºB: VICENTA
· Los alumnos asignados al segundo turno realizarán antes de comer diferentes actividades guiadas y dirigidas por una monitora.

6.- CORRESPONDE A LAS FAMILIAS.
· Comunicar al Centro, por escrito, las posibles alergias, régimen...... de sus hijos/a.

· Comunicar al Director/a las incidencias más destacables que se produzcan en el servicio.

· Intercambiar información con l@ monitor@s cuando las necesidades lo requieran.

· Aportar ropa de recambio para los alumn@s de Ed. Infantil.
· Estar al corriente de los pagos mensuales.

· Hacer que los alumnos respeten las normas del centro y a las personas que en él conviven.
Cooperar en el adecuado cumplimiento de las normas establecidas.
7. DERECHOS Y DEBERES DE LOS USUARIOS.
· Comportarse de forma educada, respetando las instalaciones, los derechos de los demás y las recomendaciones de los monitores.

· Cuando sea la hora de entrar al comedor, agruparse ordenadamente para ir a los servicios a lavarse las manos antes formar las filas.

· Entrar en fila de forma ordenada y tranquila.

· Respetar las normas básicas de convivencia y buena conducta, no levantarse de la mesa sin permiso, no hablar a gritos y comer con corrección además de hacer un correcto uso de los cubiertos, bandejas y vasos.

· Practicar las normas básicas de higiene personal: lavado de manos y uso de la servilleta.

· Consumir la comida dentro del comedor.

· En caso de que se considere necesario y educativo, los alumnos/as mayores colaborarán  llevando sus servicios al office.

· Adaptarse a la minuta establecida y consumir, del menú establecido para cada día, la cantidad que se les sirva.

· Respetarán al personal laboral (cocineras/os y monitores/as).

· En caso de no poder comer algún alimento se deberá traer un                   certificado médico que así lo manifieste.

· No salir del recinto escolar durante el período de comedor, salvo autorización expresa y escrita de sus padres. Las salidas sin autorización serán consideradas falta grave y podrán ser objeto de expulsión.

8.- CONVIVENCIA
· El comedor escolar se rige por las mismas normas del centro (R.R.I.). Teniendo también normas específicas. 

· Cualquier incidencia en el funcionamiento del comedor será comunicado a la encargada en horario de comedor. Las quejas se presentarán por escrito a la Dirección del Centro.
· La entrada al comedor se hará por cursos con orden y tranquilidad.

· No se puede entrar nada al comedor, todo se dejará en las taquillas.

· Aquel alumn@s que por su comportamiento dificulte el normal desarrollo de la comida, se le situará en otro puesto del comedor o se le cambiará de turno.
· Los alumnos deberán respetar las siguientes medidas de higiene ambiental:

· Mantendrán un tono de voz moderado.

· No se levantarán de la mesa.

· No jugarán con la comida, ni se la tirarán unos a otros.

· Cuidarán y respetarán el material y mobiliario del comedor, así como el del resto de las instalaciones.
Después de comer los juegos serán tranquilos, por lo que no se puede jugar al fútbol o correr.

· Se deben de cuidar los juegos de mesa y los alumnos que los han usado deben recogerlos.

· Las monitoras serán las encargadas de supervisar que todo quede recogido y en su sitio.

· Existe una comisión de comedor formada por representantes del Consejo Escolar y que supervisa su funcionamiento.

· En horario de comedor no se puede subir a las clases, los alumnos pondrán en sus taquillas lo que necesiten para este tiempo.
9 .INFRACCIONES Y SANCIONES
1) Se considera infracción el incumplimiento de cualquiera de las obligaciones contempladas en el presente Reglamento y en el Reglamento de Régimen Interior. Las infracciones se califican en leves, graves y muy graves. 

· Son infracciones leves:

1. Desobedecer levemente las indicaciones de los monitores.

2. Entrar o salir del comedor de manera desordenada.

3. Cambiarse de mesa sin permiso de los monitores.

4. Levantarse del sitio sin causa justificada. 

5. Hacer ruido o gritar. 

6. Faltar al respeto levemente a otros alumnos.

7. Salir del comedor sin permiso de los monitores.

· Son infracciones graves: 

1. Desobedecer gravemente las indicaciones de los monitores.

2. Incumplir de manera reiterada los horarios del comedor.

3. Entrar en la cocina.

4. Faltar al respeto, en las dependencias del comedor, a profesores, a monitores, al personal de cocina o a otros alumnos.

5. Deteriorar a propósito el material propio del comedor.

6. Tirar intencionadamente comida al suelo o a otros compañeros.

7. Salir del Centro sin permiso durante el horario de comedor. 

8. Los actos de indisciplina que perturben gravemente el normal desenvolvimiento de las actividades de comedor.

9. Reiteración de 3  faltas leves en el plazo de 30 días naturales.

· Son infracciones muy graves: 

1. Deteriorar intencionada y gravemente las dependencias del comedor o el material del comedor.

2. Realizar actuaciones perjudiciales para la salud.

3. Cualquier conducta que suponga una agresión grave física o verbal a profesores, a monitores, al personal de cocina  o a otros alumnos.

4. El incumplimiento de una sanción por falta grave.

5. La realización de dos o más faltas graves en un plazo de 30 días naturales.

2) Las sanciones aplicables a las infracciones previstas en el presente Reglamento son las siguientes:
Frente a las infracciones leves:

6. Amonestación verbal al alumno. 

7. Separación temporal de su grupo de referencia o de su mesa de comedor e integración en otro grupo o mesa.

8. Realización de tareas de comedor  relacionadas con la falta cometida.

Estas sanciones podrán ser impuestas por las monitoras o por la profesora encargada del comedor.

Frente a las infracciones graves: 

9. Cualquiera de las contempladas para las infracciones leves. 

10. Amonestación por escrito al alumno, con comunicación a sus padres o tutores. 

11. Separación permanente de su grupo de referencia o de su mesa de comedor. 

12. Separación de los restantes alumnos, durante un periodo no superior a 5 días.

13. Expulsión temporal del comedor durante un periodo no superior a 5 días. 

14. Reparación de los daños causados.

Estas sanciones serán impuestas por la encargada del comedor, quien podrá delegar en la dirección, y serán comunicadas a los padres o tutores, salvo que se trate de alguna de las previstas para las infracciones leves, que serán impuestas por las monitoras o la profesora encargada del comedor y no requerirán comunicación a los padres o tutores. 

Frente a las infracciones muy graves: 
15. Cualquiera de las contempladas para las infracciones graves. 

16. Expulsión temporal del servicio de  comedor, de 6 días a 1 mes. 

17. Expulsión definitiva del servicio de comedor. 

Corresponde la imposición de estas sanciones a la dirección del centro, previa audiencia con los padres o tutores. 

 10. PROCEDIMIENTO DE IMPOSICIÓN DE SANCIONES
10.1. Disposiciones generales:

1. Los alumnos no podrán ser sancionados por comportamientos que no sean tipificados como infracciones en el presente Reglamento o en el Reglamento de Régimen Interior del Centro. 

2. En todo caso, las correcciones tendrán carácter educativo y reparador.

3. Las sanciones aplicadas a los alumnos infractores en ningún caso podrán perjudicar a su escolarización, ni se privará a los alumnos de la ración completa de comida que está establecida en el menú, salvo privación de la asistencia al comedor. 

4. No se podrán imponer correcciones contrarias a la integridad física o a su dignidad.

5. La imposición de las correcciones respectará la proporcionalidad con la conducta del alumno.

6. En el procedimiento sancionador deberá tenerse en cuenta la edad del alumno y sus circunstancias personales, familiares o sociales, tanto para decidir la imposición o no de la sanción, como a efectos de graduar la aplicación de la sanción. 

10.2 Imposición de las sanciones  

a) La imposición de las sanciones previstas para las infracciones leves no requieren de la tramitación de ningún procedimiento.

b) La imposición de las sanciones previstas para las infracciones graves, en tanto no consistan en las medidas correctoras previstas para las infracciones leves, tan sólo precisan de la comunicación a los padres o tutores de la imposición de las sanción, que, en el caso de la expulsión temporal del comedor, habrá de hacerse con carácter previo a su efectividad. 

c) Para la imposición de las sanciones previstas para las infracciones muy graves se seguirá el siguiente procedimiento:

· Una vez comunicada la infracción al equipo directivo, solicitará  información sobre el hecho a la encargada de comedor. La encargada de comedor, recabada la información que estime conveniente, de considerar justificada la imposición de una sanción trasladará su propuesta de sanción al director en un plazo no superior a tres días lectivos.
·  Se comunicará por escrito o personalmente a los padres y/o tutores los hechos cometidos, la infracción que se le imputa al alumno y la sanción propuesta, a fin de que aleguen en el plazo máximo de dos días lectivos lo que estimen oportuno.

· La dirección, impondrá la sanción correspondiente, y comunicará a la familia la decisión en el plazo máximo de dos días lectivos a contar desde el fin del plazo señalado en el apartado anterior.

· En tanto la dirección del centro resuelva, podrán adoptarse cuantas medidas cautelares se consideren oportunas para mantener el buen funcionamiento del servicio.

10.3  Registro de incidencias: 

Existirá un libro de registro de incidencias relacionadas con el comedor escolar, bajo la custodia del profesor encargado del comedor, en el que quedarán anotadas las infracciones graves o muy graves cometidas por los alumnos y las sanciones impuestas, comunicando las mismas a las familias de los afectados.
Las sanciones de faltas graves y muy graves las llevará a cabo el Director del Centro informando de ello a la Comisión del comedor  nombrada por el Consejo Escolar para el seguimiento del comedor.
Las sanciones prescribirán al finalizar el curso escolar.
11. ADMINISTRACIÓN DE MEDICAMENTOS EN EL COMEDOR.
Una vez conocido un problema sanitario en un alumno usuario del comedor  que requiera la administración de medicamentos antes, durante o inmediatamente después de las comidas, la responsabilidad en la administración del mismo, será de la familia, permitiéndose por parte del centro el acceso a la familia o persona en quien deleguen, para la administración del medicamento

Solo en casos muy justificados la familia podrá optar por que sea el personal del centro quien suministre dichos medicamentos. En este caso, deberán solicitarlo por escrito al centro, acompañando el correspondiente certificado médico en el que conste tanto el problema de salud como la dosis a suministrar y la forma de hacerlo. En este caso, la medicación deberá ser entregada por la familia  al encargado del comedor o al director del centro. La familia será responsable del control de la vigencia del medicamento y de su no caducidad, así como de su correcta reposición en tiempo y forma. En cualquier caso, los padres eximirán al responsable del comedor y al director del centro de cualquier responsabilidad derivada de la administración  del mismo.  

Sólo se administrará la medicación que corresponda si se ha seguido el procedimiento descrito en los párrafos anteriores, y en los casos que existan razones que así lo justifiquen. 

Si un alumno lleva al comedor un medicamento le será retirado inmediatamente por el responsable del comedor, quien lo pondrá en conocimiento de la familia. 
La modificación del presente reglamento  tendrá lugar con fecha del inicio del curso siguiente a aquel en el que tuviera lugar la modificación, salvo razones justificadas que serán puestas en conocimiento de la comunidad educativa.
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