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ITINERARI DE FORMACIÓ  SOBRE  COMPETÈNCIES BÀSIQUES 
BLOC 5. L’AVALUACIÓ DE L’APRENENTAGE I DE LA UDI. 

RECURSO: Plantilla i exemple per a establir el pes dels indicadors del perfil d’àrea.



A. La primera decisió a prendre és l’atribució del pes de cada indicador de l’àrea. Hi ha tres possibles criteris (pot haver-n’hi més), dels quals suggerim el segon.

1) Criteri proporcional  

Es comptabilitza el nombre d’indicadors que té l’àrea (p.ex. 38), i s’establix el pes relatiu a este total de cada indicador per 10 (pot ser per 100 o sense aplicar un factor) (p.ex.: 1/38*10= 0,26). Molts equips docents utilitzen este criteri proporcional sobre el nombre total de criteris d’avaluació 

En definitiva, tots els indicadors pesen el mateix.

2) Criteri lògic o didàctic
S’establix un criteri lògic en funció d’una característica dels indicadors.

Per exemple, m’interessa dividir els indicadors que són comuns a tots els blocs, dels específics d’un bloc de contingut. Els primers s'utilitzaran al llarg de quasi totes les UDI i els segons seran més específics de cada UDI. Es decidix donar als criteris específics un 60% i als comuns un 40%. D’esta manera calcule el pes relatiu per a cada nivell del criteri (en este cas comú i específic).

Així, seguint l’exemple anterior, en base 10: de comuns n’hi ha 16 i d’específics 22. Els comuns pesarien 1/16*4= 0,25 i els específics 1/22*6=0,27.

3) Criteri proporcional a l’ús
Per a aplicar-lo s’ha de comptar amb la planificació anual de l’àrea en UDIS i la seua utilització en proves. Com major siga el nombre de proves en què s’utilitza l’indicador, menor pes tindrà respecte del total. Amb la qual cosa, a la llarga tots els indicadors pesen el mateix.

Si dels 38 indicadors, 2 han sigut utilitzats 4 vegades, 4 han sigut utilitzats 3 vegades, 10 han sigut utilitzats 2 vegades i la resta 1 vegada, el pes de l’indicador estarà determinat (base 10) per 10 / (n ítems * n vegades que s’utilitza). Per exemple, un indicador que s’utilitze tres vegades en una àrea de 38 indicadors -> 10 / (38 * 3) = 0,09.
B. Traslladar el pes de cada indicador a l’eina digital que s’utilitzarà.

C. Prèviament han d’estar decidits els indicadors treballats en cada UDI. Si no es decidix, cal posar un 1 si eixe indicador es treballa en una determinada UDI o un 0 si no s’hi treballa. El full de càlcul fa la resta.

La competència associada a cada indicador i el número d’indicador i el seu descriptor ha d’aparéixer igualment en este primer full de càlcul.
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*Si un indicador contribuïx a més d’una competència, es col·locarà dos vegades, la  primera vegada en negreta en el lloc de la competència a la qual contribuïx preferentment i la segona vegada amb un color que indique la redundància.
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Recurso 5.1.a) PERFIL DE ÁREA/MATERIA








Recurso 5.1.b). PERFIL DE ÁREA/ CCCB








Recurs 5.1.c) PERFIL D’UNA COMPETÈNCIA BÀSICA





Establiment del valor relatiu o  pesos dels  indicadors
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