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ITINERARI DE FORMACIÓ  SOBRE  COMPETÈNCIES BÀSIQUES 
BLOC 5. L’AVALUACIÓ DE L’APRENENTAGE I DE LA UDI. 

REFLEXIONS INICIALS SOBRE L’ELABORACIÓ DE RÚBRIQUES D’AVALUACIÓ


Establiment dels nivells d’execució en relació amb cada indicador d’avaluació
Per a arribar a establir criteris de qualificació en relació als aprenentatges, és aconsellable definir, a poc a poc, un treball detallat dels nivells d’execució d’algun dels criteris/indicadors d’avaluació. Per a això, es proposa el treball a partir de rúbriques.


Les rúbriques, a partir dels criteris amb els seus indicadors d’avaluació, permeten determinar l’adquisició dels aprenentatges per mitjà de nivells d’execució que tenen en compte el grau de domini del coneixement teòric, estratègic o procedimental i actitudinal, de menor a major complexitat, o viceversa, com veurem, sense oblidar que algunes experiències definixen primer el nivell de mínims comuns per a orientar la promoció i la titulació, que en la nostra proposta estarà pròxima al rang C, i a partir d'este pujar o baixar a altres rangs.


Estos aprenentatges es distribuïxen segons quatre, cinc o sis nivells. En esta proposta s’hi utilitzaran 4 nivells d’execució més altres dos nivells (un de suport i un altre d’excel·lència), de manera que, d'una banda, es definixen els nivells que poden considerar-se imprescindibles o mínims en un centre i d’una altra, s'establixen pautes d’actuació per a l’atenció a la diversitat. D’esta manera, s’organitzaran els aprenentatges lligats a la metodologia i als processos per al desenrotllament de tasques i d’unitats didàctiques integrades. 
	RESUM DE LA PROPOSTA
·  4 nivells de major a menor (A, B, C, D), més dos nivells (previ i extra). 
·  Atenció especial al nivell C, definit com a nivell de coneixements imprescindibles (SUFICIENT).
·  Atenció a la coordinació, almenys d’este segon nivell, entre etapes i centres.
·  Atenció als nivells extres –previs i d’excel·lència–, que poden identificar prompte alumnat amb necessitats educatives especials.
·  La qualificació resulta d’un acord entre professionals i és responsabilitat de l’autonomia del centre, per cicles i departaments.





Per a debatre este assumpte, ens ajudem de les aportacions de dos especialistes: Sergio Tobón i García Fraile. Si bé estos autors parlen d’un enfocament socioformatiu, la proposta dissenyada no es troba allunyada d’esta concreció, i podria ajudar-nos a contextualitzar-la. 


Ens dedicarem als quatre nivells centrals sense perdre de vista la descripció que realitzen del contingut de cada un, i prenent el nivell previ com a referent per a la detecció de l’alumnat amb necessitats especials i amb una adaptació curricular significativa amb un referent de programació individualitzat, i el nivell extra per a aprenentatges d’excel·lència o altes capacitats.

	RÚBRICA D'AVALUACIÓ-QUALIFICACIÓ

(nivells d’execució de l’indicador)

	CARACTERÍSTIQUES
	-D Previ 

Preformal, opcional
	D

Receptiu
	C

Resolutiu
	B

Autònom
	A

Estratègic
	A+ Extra

Projectual, opcional

	
	Es posseïxen escasses nocions, destreses i valors de la tasca.

ADAPTACIONS SIGNIFICATIVES 
	Es té recepció i comprensió de la informació, exercici operatiu, i certes nocions, valors de la realitat…

INSUFICIENT
	Es resolen accions senzilles, conceptes i procediments bàsics… Hi ha motivació davant de les tasques.

SUFICIENT
	Hi ha autonomia en l’exercici, no presència i guia permanent.

Arguments sòlids, gestió de recursos; es resolen tasques i es té criteri d’anàlisi bàsica.

BÉ/NOTABLE BAIX
	Es plantegen estratègies de canvi; hi ha creativitat, anàlisi comparativa, conseqüències i opcions variades; alt compromís i repte davant de problemes.
NOTABLE ALT I EXCEL·LENT
	Hi ha alts nivells d’impacte sobre la realitat, prevenció de problemes; es té en compte la projecció i la història, situacions de caos i complexitat, innovació i compromís ètic.
EXCEL·LÈNCIA



El disseny de l’avaluació és sempre un procés complex i pretenem que, a més, siga pràctic i manejable. El nostre interés és, sense perdre rigor tècnic, aconseguir un instrument que facilite el registre i seguiment individualitzat del progrés de l’alumnat en l’adquisició dels continguts i en el desenrotllament efectiu de les competències bàsiques. Per a ajudar al professorat disposem d'una ferramenta digital que hauria d’afavorir el treball d’avaluació que les rúbriques ajuden a visibilitzar. 


Per a construir les rúbriques podrem tindre en compte diversos passos:
1.  Debatre sobre la ponderació que se li dóna a cada criteri/indicador dels perfils d’àrea i de competència en el claustre de professors.
2.  Programar les activitats d’avaluació a realitzar en la UDI amb la selecció d’instruments determinats i temporalitzar-les degudament en la transposició didàctica, i especificar el moment adequat per a realitzar-les, la seua duració i els recursos que requeriria la seua aplicació. 
3.  Concretar els criteris de qualificació, determinant per a cada un dels indicadors l’instrument o els instruments que s'utilitzaran per a obtindre evidències del seu exercici, especificant el percentatge amb què contribuïxen a esta comesa. Cada instrument conté una escala de mesura pròpia per la qual cosa el registre de la qualificació que s’obté en cada un formarà part de la qualificació de l’àrea en la mesura que s’ha determinat en el perfil d’àrea. També contribuirà a avaluar cada una de les competències amb què està relacionat formant part del perfil de la competència. 
4.  A més, i si es vol obtindre una qualificació global de la UDI, es pot atorgar un valor a cada un dels indicadors dins d'esta, encara que esta nota global només tindrà caràcter informatiu per a l’alumnat o les seues famílies. La informació sobre la qualificació que es realitza a través de l’obtinguda en els instruments utilitzats tindrà així mateix valor informatiu, ja que la qualificació global de l’àrea serà calculada, a mesura que avança el curs i en el moment de la seua finalització, pel valor que se li ha adjudicat prèviament als indicadors associats als instruments en els perfils d’àrea i de competència. 
5.  En cas que es decidisca utilitzar una rúbrica com a instrument d’avaluació, se seleccionaran els indicadors que es rubricaran, es realitzarà una descripció qualitativa de rang o nivell d’execució i se li atorgarà una puntuació a cada un. Per a redactar el contingut de cada un dels rangs de la concreció curricular de l’àrea/matèria i proporcionar detalls sobre l’execució de les activitats que exercix, ens ajudarem de l’apartat de continguts relacionats amb l’indicador seleccionat i del context en què es desenrotlla l’indicador dins de la UDI. En alguns casos en què els decrets no detallen prou els processos, continguts, actituds relacionats amb els coneixements que es valoraran, per a detallar amb precisió el contingut dels rangs (de major a menor nivell d’execució) hem d’utilitzar el nostre coneixement disciplinar o recolzar-nos en bons materials, i arribar sempre a un acord amb la resta de l’equip docent que utilitzarà l’instrument. 
	Proposem, per tant, tindre en compte el desglossament atenent els continguts, els processos i les actituds. La nostra proposta és que esta descripció es realitze en quatre nivells, i que s’acompanye d’un nivell previ que identifique l’alumnat que necessita una adaptació curricular significativa d’un nivell inferior al del nivell de referència, i un nivell extra que identifique l’excel·lència. La descripció dels nivells extres alt i baix es realitza llavors de forma individualitzada, una vegada es coneix en nivell de competència curricular de l’alumnat a qui va dirigida.
·  Nivell extra previ: no apareix descrit ja que significa pràcticament l’absència de qualsevol evidència de consecució i equival en la pràctica a “No presentat” o “No hi ha evidències” dins de la concreció curricular del cicle o nivell. L’absència d’evidències pot referir-se a situacions molt diverses en què podria trobar-se l’alumnat amb necessitats educatives especials permanents que requerixen una adaptació curricular molt significativa respecte al referent ordinari de programació de grup. El seu nivell de competència curricular serà, per tant, individualitzat i es farà constar. 
·  Nivell 1 o D: ha d’aparéixer descrit amb claredat en les rúbriques, ja que significa que s’ha intentat la realització però el resultat ha sigut insatisfactori de moment. Este nivell, a més, ens indica que l’alumnat pot requerir una adaptació del currículum dins de la concreció curricular del cicle d’escolarització en els nivells més baixos. Este nivell significaria una detecció precisa de l’alumnat amb dificultats d’aprenentatge en els coneixements que es rubriquen i, per tant, el punt de partida per als seus plans individualitzats de reforç. NIVELL INSUFICIENT.
·  Nivell 2 o C: ha de ser desenrotllat amb especial precisió, perquè representaria, en cas de ser aconseguit, el NIVELL DE CONEIXEMENTS IMPRESCINDIBLE O SUFICIENT que la normativa disposa. Cobraria una importància capital a l’hora de decidir la promoció del nivell o cicle i etapa. Sol·licitem que es tinga en compte de forma especial la concreció d’este nivell i es busque, si és el cas, una coordinació especial no sols en el centre, sinó fora d'este de cara a canvis de centres i transició entre etapes educatives.
·  Nivell 3 o B: podria representar la descripció del nivell anomenat adequat que descriu un exercici òptim i es correspon amb una qualificació de BÉ i NOTABLE BAIX. 
·  Nivell 4 o A: descriu un bon exercici evidenciat en els seus nivells més alts, un grau excel·lent de consecució, que es correspondria amb qualificacions de NOTABLE ALT I EXCEL·LENT segons la normativa vigent.
·  Nivell EXTRA alt: no faria falta descriure'l de forma permanent sinó de forma individualitzada en funció de la contextualització de les tasques, i es referiria a exercicis realitzats amb un alt grau d’iniciativa en la reelaboració de la tasca i un plus que denote una gran autonomia, originalitat, pertinència o expressivitat. Si este alt grau d’execució es dóna de forma generalitzada evidenciaria ALTES CAPACITATS.




	ACTIVITAT ÀREA NIVELL

	CB
	INSTRUMENTS D’AVALUACIÓ
	EXTRA A+

Excel·lència 
	A

Nivell alt
	B
Nivell mitjà alt
	C 

Nivell mitjà baix


	D

Nivell baix
	PREVI

-D NEE
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