Plantilla: taller per a proposta d’estímuls i ítems

Introducció

El taller consta de tres activitats que servixen per a la seua aplicació en qualsevol àmbit  competencial. Abans de començar és convenient triar una àrea que s’estiga treballant en la programació didàctica, més que en una competència. Si es disposa del perfil competencial en un determinat nivell podria fer-se centrant l’activitat en una competència.

La primera d’estes, sobre estímuls, té dos parts, i es pot fer una o les dos. En la part a) es tracta d’analitzar un estímul de l’àmbit  de la competència lingüística (en especial la destresa de comprensió escrita) i en la part b) en qualsevol altra competència. Els estímuls proposats inicialment en l’activitat 1, tant la part a) com a la part b) formen part de les proves lliurades de les avaluacions internacionals. No obstant això, estos estímuls poden substituir-se per altres d’altres avaluacions o buscar-los i triar-los novament en material no provat.

La segona i tercera activitat està relacionada amb la primera. Es tracta, en l’un i l’altre cas, d’elaborar ítems i de construir una guia de valoració per a ítems de resposta oberta. Per a realitzar estes activitats és necessari tindre el document pont de l’àrea i el nivell triat, o competència, si és el cas.

Activitat 1a. Analitzar un estímul per a una competència lingüística: text

Tria un text corresponent al nivell que impartixes o pròxim a este i analitza’l respecte a les característiques proporcionades en el recurs 5.2.a. referides a textos. Tin en compte que es tenen en compte diferents característiques en funció del tipus de text: continu, no continu. Pots escriure la teua anàlisi en l’espai següent.

Pots acompanyar l’anàlisi amb un “mapa” del text.

. Activitat 1b. Analitzar un estímul per a una competència no lingüística

Tria un estímul corresponent al nivell que impartixes o pròxim a este i analitza’l respecte a les característiques següents. Tin en compte que se seguirà l’esquema determinat per a textos no continus i pot ser que algunes característiques no tinguen lloc en el context dels estímuls destinats a una altra àrea que no siga lingüística:

Tipus d’estímul (gràfic, recepta, factura…)

Context o propòsit (familiar, lúdic, informatiu…):

Continguts susceptibles d’avaluar-se

Estructura (si és rellevant)

Característiques de la presentació

Característiques del llenguatge

Activitat 2. Escriure ítems a partir d’estímuls

A partir de l’estímul triat en l’activitat, 1 has d’escriure ítems amb diferents característiques:

a) Un ítem d’elecció múltiple, tant el tronc com les alternatives (clau i distractors). El nombre d’alternatives oscil·larà entre 4 i 6. Has de fer referència a l’indicador que s’està avaluant amb l’ítem esmentat (cal veure l’annex II: marc teòric de l’EGD)

Indicador d’èxit de referència: 

Redacció de l’ítem

b) Un ítem complex de resposta tancada. Has de fer referència a l’indicador que s’està avaluant amb l’ítem esmentat

Indicador d’èxit de referència: 

Redacció de l’ítem

c) Un ítem de resposta oberta llarga

Indicador d’èxit de referència: 

Redacció de l’ítem

Activitat 3. Establir guies de correcció per a ítems de resposta oberta

Tria l’ítem de resposta oberta que has elaborat en l’activitat 2. Desenrotlla una guia de correcció establint els criteris per a determinar quan una resposta és totalment correcta, parcialment correcta (si és el cas) i incorrecta.
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