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RELACIÓ D’INSTUMENTS D’AVALUACIÓ AMB ELS CRITERIS/INDICADORS D’AVALUACIÓ DEL PERFIL D’ÀREA

Les programacions didàctiques són els instruments de planificació curricular específics per a cada àrea-matèria que dissenya i adequa el professorat (dins de l’àmbit competencial del cicle o del departament de coordinació didàctica), atenent les característiques específiques de l’alumnat que li haja sigut encomanat. Es tractaria de l’instrument per mitjà del qual el docent programa a llarg, mitjà i curt termini la manera en què els elements del currículum (objectius, competències bàsiques, continguts, metodologia i criteris d’avaluació) seran relacionats, ordenats, seqüenciats i, si és el cas, concretats al llarg dels diferents cursos.

Els criteris d’avaluació, com a referent per a l’avaluació objectiva, i la seua concreció en indicadors determinaran el procés d’ensenyança-aprenentatge (també les mesures d’atenció a la diversitat) que es propose a l’alumnat. El seu nivell de concreció ha de possibilitar que es determine amb precisió el grau d’adquisició de l’aprenentatge.

Els indicadors són elements construïts a partir de l’anàlisi i descomposició dels criteris d’avaluació de cada matèria, ajuden a avaluar si els criteris d’avaluació prescrits s’estan complint i en quina mesura. En essència, suposen una concreció, i mai un canvi, modificació o eliminació que desvirtue l’essència del criteri. Els indicadors, a partir dels criteris d’avaluació, descriuen directament o indirectament les habilitats, coneixements, actituds, destreses o hàbits establits en els objectius de matèria.

L’acció de desglossar i/o concretar els criteris en indicadors exigix un esforç per identificar els distints tipus d’aprenentatges expressats i per a definir-los en conductes observables o quantificables. La proposta de visió operativa exposada implica que des de cada una de les àrees/matèries es puga establir la relació entre objectius, continguts, criteris d’avaluació, competències bàsiques i es concreten els indicadors de cada criteri.

Alguns dels errors que se solen cometre en esta labor de concreció dels criteris d’avaluació són:
(1) l’excessiu nombre d’indicadors, i

(2) el caràcter analític de la seua concreció.
És important que el nombre d’estos indicadors siga restrictiu, i que la seua redacció suscite l’aplicació (saber fer) dels continguts treballats i avaluats.

La concreció del criteri d’avaluació en indicadors haurà de tindre’s en compte en les unitats didàctiques integrades/projectes/temes del procés d’ensenyança-aprenentatge i, finalment, en els instruments d’avaluació.

SOBRE ELS PROCEDIMENTS I INSTRUMENTS D’AVALUACIÓ:
El caràcter continu de l’avaluació i la utilització de tècniques, procediments i instruments diversos per a portar-la a terme hauran de permetre la constatació dels progressos realitzats per cada alumne, tenint en compte la seua particular situació inicial i atenent la diversitat de capacitats, actituds, ritmes i estils d’aprenentatge.


S’entén per procediments, els mètodes a través dels quals es du a terme la recollida d’informació sobre adquisició de competències bàsiques, domini dels continguts o èxit dels criteris d’avaluació. El procediment respon a com es du a terme esta recollida.

S’entén per instruments d’avaluació, tots aquells documents o registres utilitzats pel professorat per a l’observació sistemàtica i el seguiment del procés d’aprenentatge de l’alumne. Responen a la pregunta amb què avaluar?, és a dir, els recursos específics que s’hi apliquen. Així, per exemple, l’observació directa, com a procediment d’avaluació, es materialitza en la pràctica a través d’instruments d’avaluació com una llista de control, una fitxa d’observació, el registre anecdòtic, una gravació en vídeo, etc.
L’avaluació implica una anàlisi exhaustiva no sols dels resultats sinó de tot el procés d’ensenyança-aprenentatge. Només així es podran establir diagnòstics que permeten millorar qualsevol aspecte relacionat amb eixe procés. No obstant això, perquè l’exemplificació siga el més pràctica i útil possible, la focalitzarem únicament en l’avaluació de resultats i, per tant, ens centrarem en un aspecte que podria contribuir a millorar qualsevol procés d’avaluació: l’ús dels criteris d’avaluació-indicadors com a punt de partida per a elaborar instruments que permeten avaluar els aprenentatges de l’alumnat. En el BL5 de la formació inicial, els equips docents van analitzar la presència de criteris/indicadors d’avaluació en els instruments que habitualment utilitzen per a avaluar l’alumnat.
Es pretén descriure com, partint dels “criteris d’avaluació” i també de les directrius generals que enquadren la “línia metodològica” i “l’estil d’ensenyança” que el centre escolar assumix com a tret diferenciador de la seua proposta educativa i, en conseqüència, ho concreta en el projecte educatiu i el projecte curricular, es poden elaborar d’una manera rigorosa diversos instruments per a avaluar els aprenentatges dels alumnes (grau de consecució dels objectius a través dels continguts) i, així mateix, l’adquisició de competències bàsiques.

A continuació es presenta la següent proposta per al tractament de l’apartat  d'“instruments d’avaluació”, dins de les programacions didàctiques. Es tracta d’una relació seqüenciada de tots els instruments d’avaluació que, dins del procediment establit, permetran avaluar l’alumnat per mitjà d’una associació dels dits instruments amb els criteris d’avaluació i els seus indicadors. 

Alguns aspectes que cal tindre presents en el desenrotllament del recurs plantejat:

· És important assenyalar que no tots els criteris d’avaluació són apropiats per a qualsevol instrument d’avaluació. Hi ha certs criteris d’avaluació que donarien peu a utilitzar l'“examen clàssic”, i, no obstant això, altres criteris necessitarien d’instruments associats a guies d’observació i, sobretot, rúbriques per a la valoració de les produccions de l’alumnat. Són estos segons criteris d’avaluació els que solen plantejar situacions d’ensenyança-aprenentatge avaluació més associats a les competències bàsiques (aplicació dels sabers a determinats contextos).

· El concepte de procediment d’avaluació, tal com s’ha comentat, té identitat pròpia i diferenciada dels instruments d’avaluació i dels criteris de qualificació. El procediment que s’estipule haurà d’anar en consonància amb la normativa curricular, les concrecions metodològiques, les mesures d’atenció a la diversitat, els instruments i els criteris de qualificació plantejats en la mateixa programació didàctica.


Se suggerix la necessitat d’elaborar primer un llistat dels instruments a utilitzar per a realitzar l’avaluació per criteris. 
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