                           BLOC 3 L'ATENCIÓ A LA DIVERSITAT DES DE L'UDI. AULES INCLUSIVES I COMPETENTS                                   

DOCUMENT BASE

	Recorda:
Fins al moment, en el treball realitzat en els dos blocs inicials, s'ha tractat d'aprofundir en els conceptes d'avaluació educativa que van quedar esbossats durant la formació inicial. En primer lloc els equips docents van realitzar l'autoavaluació de la UDI elaborada aplicant l'escala d'autoavaluació del seu disseny. Després van comparar les seues pròpies reflexions amb les aportades en el procés de heteroevaluació pels seus tutors i tutores quan van realitzar l'avaluació de la UDI que es va lliurar com a producte final de la formació inicial. La reflexió realitzada en aquest procés ha servit per a millorar cadascun dels seus elements  i preparar-los per al seu pròxim desenvolupament en les aules una vegada estiguen seleccionats o elaborats els materials didàctics i els instruments d'avaluació que es van a utilitzar. En segon lloc el professorat va tenir l'oportunitat de millorar el disseny d'avaluació dels aprenentatges de l'alumnat programats en la UDI aprenent a elaborar proves objectives i a revisar l'adequació, validesa i fiabilitat de les rúbriques dissenyades per ells mateixos el curs anterior. D'aquesta manera la UDI ha quedat preparada per a aplicar-la en les aules amb l'alumnat i per a posteriorment avaluar també el seu desenvolupament. 
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Situació de partida 
Per a completar el procés d'adequació de la Unitat Didàctica Integrada a les característiques i necessitats educatives de tots els alumnes i alumnes del grup per al qual s'ha planificat es fa necessari respondre a les següents preguntes. La tasca o tasques que es proposen a l'alumnat en la UDI permeten l'aprenentatge de tots els alumnes i alumnes de la classe? L'elaboració del producte final està a l'abast i té valor per a tots i totes? S'ha previst fer accessible la informació i adaptar les maneres d'expressió de l'après a les característiques i necessitats de tot l'alumnat? S'han planificat les actuacions i adaptacions que permetran l'accés i la participació de tot l'alumnat a les pràctiques socials que la tasca planifica?


Encara que resulte molt allunyat de la realitat de les aules, començarem cercant respostes en el context internacional. En aquest sentit resulten d'especial rellevància els objectius estratègics que es proposa el Marc Europeu educació i formació 2020: 
· Fer realitat l'aprenentatge permanent i la mobilitat: és necessari avançar en l'aplicació de les estratègies d'aprenentatge permanent, el desenvolupament dels marcs de qualificacions nacionals vinculats al Marc Europeu de Qualificacions, i l'establiment de vies d'aprenentatge més flexibles. La mobilitat ha d'estendre's i cal aplicar la Carta Europea de Qualitat per a la Mobilitat.

· Millorar la qualitat i l'eficàcia de l'educació i la formació: la totalitat dels ciutadans ha d'adquirir competències clau i tots els nivells d'educació i formació han de ser més atractius i eficients.

· Promoure l'equitat, la cohesió social i la ciutadania activa: l'educació i la formació han de permetre que tots els ciutadans adquirisquen i desenvolupen les aptituds i competències necessàries per a la seua empleabilitat, així com recolzar l'aprenentatge continu, la ciutadania activa i el diàleg intercultural. Els desavantatges educatius han d'abordar-se oferint una educació preescolar d'alta qualitat i inclusiva.

· Incrementar la creativitat i la innovació, inclòs l'esperit empresarial, en tots els nivells de l'educació i la formació: cal fomentar l'adquisició de les competències clau transversals per part de tots els ciutadans, i garantir el funcionament del triangle del coneixement (educació, recerca i innovació). També han de promoure's les associacions entre el món empresarial i les institucions educatives, així com comunitats d'aprenentatge més àmplies, amb participació de representants de la societat civil i altres parts interessades.


Una altra aspecte de gran interès prové dels resultats de les proves PISA (2012) a Espanya. L'anàlisi global revela que les diferències principals no es produeixen entre centres o Comunitats Autònomes, sinó dins dels centres. 


En segon lloc, i ja des del nostre marc normatiu, en el desenvolupament de la LOMCE, el Reial decret 126/2014 pel qual s'estableix el currículum bàsic de l'Educació Primària exposa en la introducció i part del seu articulat, una relació explícita entre les competències clau i la inclusió educativa. 
	RD 126/2014

Introducción
Se adopta la denominación de las competencias clave definidas por la Unión Europea. Se considera que «las competencias clave son aquellas que todas las personas precisan para su realización y desarrollo personal, así como para la ciudadanía activa, la inclusión social y el empleo». Se identifican siete competencias clave esenciales para el bienestar de las sociedades europeas, el crecimiento económico y la innovación, y se describen los conocimientos, las capacidades y las actitudes esenciales vinculadas a cada una de ellas.
Artículo 10.
Las Administraciones educativas fomentarán la calidad, equidad e inclusión educativa de las personas con discapacidad, la igualdad de oportunidades y no discriminación por razón de discapacidad, medidas de flexibilización y alternativas metodológicas, adaptaciones curriculares, accesibilidad universal, diseño para todos, atención a la diversidad y todas aquellas medidas que sean necesarias para conseguir que el alumnado con discapacidad pueda acceder a una educación educativa de calidad en igualdad de oportunidades.
Artículo 11.
La escolarización del alumnado que presenta dificultades de aprendizaje se regirá por los principios de normalización e inclusión y asegurará su no discriminación y la igualdad efectiva en el acceso y permanencia en el sistema educativo.

Las Administraciones educativas, con el fin de facilitar la accesibilidad al currículo, establecerán los procedimientos oportunos cuando sea necesario realizar adaptaciones significativas de los elementos del currículo, a fin de atender al alumnado con necesidades educativas especiales que las precise. Dichas adaptaciones se realizarán buscando el máximo desarrollo posible de las competencias clave; la evaluación continua y la promoción tomarán como referente los elementos fijados en dichas adaptaciones.



Aquesta relació apunta una primera resposta a les preguntes que s'han plantejat i orienta la proposta a desenvolupar en les activitats que es proposen, marcant una clara direcció al nostre propòsit.

A Espanya, la LOE va ser el primer marc legal que va incorporar la inclusió com un dels principis i finalitats de l'educació, però és la LOMCE el primer que que vincula la inclusió amb el desenvolupament de les competències.


El concepte d'inclusió proposa avançar cap a una educació de qualitat per a tots i totes i amb tots i totes, suprimint les barreres, per a l'accés, l'aprenentatge i la participació, que interaccionen negativament amb les condicions personals d'alguns alumnes i alumnes, particularment vulnerables als processos d'exclusió.


S'entén per barreres, els recursos, els serveis i les ajudes que presta l'Administració per a la inclusió, els valors de la cultura escolar, les polítiques, i les formes de concretar el currículum en l'aula que poden arribar a condicionar positiva o negativament la presència, l'aprenentatge o la participació de determinats alumnes en la vida escolar, entre uns altres. (Echeíta i Sandoval 2010). Els autors ens proposen com a model d'identificació de barreres el sistema d'indicadors perquè les escoles puguen ser capaces d'avaluar el seu propi centre present en el Index for inclusion (Booth i Ainscow, 2002) adaptat al castellà com a Guia per a l'avaluació i millora de l'educació inclusiva (Sandoval, López, Miquel i uns altres, 2003).

La inclusió educativa s'assenta sobre tres pilars:
PRESÈNCIA O ACCÉS
Fer possible la presència o accés de l'alumnat a les aules i als centres regulars o ordinaris, és a dir, a aquells centres als quals l'alumne o els pares d'aquest, volgueren que acudira si no hi haguera elements que ho impediren (arquitectònics, burocràtics, materials, organitzatius,etc.)
APRENENTATGE
Es tracta que TOT l'alumnat aprenga i progresse al màxim de les seues capacitats, i tinga experiències educatives variades, rellevants i significatives per a la seua vida present i per a la seua futura inserció en la vida activa
PARTICIPACIÓ
Reconèixer i apreciar la identitat de cada alumne i alumna i procurar el seu benestar personal (autorregulació emocional, confiança en les seues possibilitats, autoestima) i social (relacions d'amistat i companyerisme).


El concepte d'inclusió ens permet anar més enllà del concepte de Necessitats Educatives Especials, que encara que va suposar un gran pas avance en el model d'escola integradora, actualment limita les possibilitats d'inclusió d'una gran diversitat d'alumnes i alumnes que presenten una particular vulnerabilitat davant l'exclusió (Castell 2004).


A més de l'alumnat amb necessitat específica de suport educatiu, tal com ho defineix la LOE (LOMCE), existeixen en els centres i en les aules una gran diversitat d'alumnes i alumnes que per les seues circumstàncies personals, familiars i/o socials poden veure seriosament limitades les seues possibilitats d'accés, aprenentatge i participació al conjunt d'experiències educatives que els centres ofereixen. 

Posem alguns exemples:

· Els que no juguen al futbol tan ben com els seus companys i juguen i s'entretenen de formes ben diferents

· Els que són maltractats per uns altres

· Els que s'avergonyeixen per no tenir la coses que tenen els seus amics

· Els que estan massa preocupats pels problemes dels seus pares

· Els que tenen una condició sexual diferent

· Els que s'avorreixen en classe perquè no els interessa el que allí s'ensenya

· Els que han estat molt malalts i no han pogut anar al col·legi

· Els tímids que no saben fer amics

· Els que dissimulen que tenen moltes dificultats per a aprendre


És per açò que, sense renunciar als importants avanços que el terme necessitats educatives especials ha promogut, aquest concepte més ampli de la diversitat obri nous camins cap a una vertadera inclusió educativa i social. Diversitat física, de gènere, cultural, de possibilitats econòmiques, de capacitats i ritmes d'aprenentatge, d'interessos i preferències, de condició sexual o de diversitat funcional 1
.

La resposta que fins al moment s'ha donat en els centres a l'alumnat amb necessitat específica de suport educatiu s'ha centrat quasi exclusivament en la dimensió de l'aprenentatge, oblidant planificar sistemàticament i des de les programacions d'aula les actuacions educatives encaminades a superar les múltiples barreres, a voltes subtils i culturalment validades, a la plena presència i participació en les aules d'un alumnat tan divers.


Si les Unitats didàctiques Integrades, en la seua estructura de tasques, proposen la realització de productes finals de valor que propicien la participació en pràctiques socials rellevants en diferents contextos, que tot l'alumnat tinga accés i participe en el conjunt d'experiències educatives que el professorat planifica en les seues programacions d'aula, es converteix en un objectiu més d'aquesta formació.


José Moya Otero
 des del projecte Blegues proposa quatre principis reguladors que facilitaran als centres crear les condicions més apropiades per a l'aprenentatge de les competències i la seua integració en el currículum real de les aules i el centre. 
	Principi de contextualització i participació: La reconstrucció de les experiències viscudes durant la participació activa en pràctiques socials diverses, associades a diferents contextos, contribueix a l'aprenentatge de les competències.
Principi d'integració: La relació ordenada entre els diferents elements prescrits en el disseny curricular al costat de la relació ordenada de les diferents tasques i activitats contribueix a l'aprenentatge de les competències.
Principi de pluralisme metodològic i reflexivitat: Una construcció conscient i reflexiva de la pràctica educativa i de les seues condicions institucionals, combinant diferents models d'ensenyament, contribueix a l'aprenentatge de les competències.
Principi de transparència en l'avaluació dels aprenentatges: La formalització del procés d'avaluació dels aprenentatges, anticipant els criteris d'avaluació, concretant indicadors i diversificant els instruments d'obtenció de dades, contribueix a l'aprenentatge de les competències així com al reconeixement del nivell de domini aconseguit. 



Els principis reguladors per a la integració de les competències en el currículum real estan presents en cadascun dels elements de la Unitat Didàctica Integrada. La nova pregunta que en aquest tram del nostre camí es pot plantejar és com fer possible l'aprenentatge i la plena participació i accés a les experiències educatives que proporciona la UDI a tot l'alumnat de l'aula en les condicions més apropiades?


Per a completar la nostra reflexió sobre el camí iniciat cap a la creació d'aules inclusives i competents, considerem necessari aportar dades rellevants que ens informen dels resultats d'algunes recerques internacionals sobre la inclusió.


L'Agència Europea per al desenvolupament de l'Educació Especial
, extrau importants conclusions basades en una revisió bibliogràfica internacional, estudis de casos en els 15/14 països europeus participants en els estudis en centres de primària i secundària, visites d'experts a alguns dels països i discussions en les quals han participat experts i els coordinadors de treball de l'Agència. El projecte pretén posar de manifest, analitzar, descriure i disseminar les pràctiques eficaces en l'aula en centres ordinaris.


Per a l'etapa d'Educació Primària (2003) una conclusió principal és que els problemes de comportament, social i/o emocional són els més preocupants dins de l'àrea de la inclusió d'alumnes amb NEE. En segon lloc, atendre a la diversitat és un dels principals problemes dins de les aules. En tercer, els estudis de casos i les discussions dels experts suggereixen que el que és bo per als alumnes amb NEE és bo per a tots els alumnes en general. Finalment, els enfocaments pedagògics d'aprenentatge i ensenyament cooperatius, la solució col·laborativa de problemes, els agrupaments heterogenis i l'ensenyament eficaç, semblen la millor contribució.


Per a l'etapa d'Educació Secundària (2005) l'estudi mostra que les mateixes estratègies metodològiques que semblen ser eficaces en els centres de primària també contribueixen a la inclusió eficaç en els centres de secundària. A més, la introducció del sistema d'àrea de referència i la reestructuració del procés d'ensenyament semblen ser importantíssims en l'educació secundària. Hauria de ressaltar-se que en alguns casos es demostra que la combinació d'algun d'aquests enfocaments és important per a la pràctica eficaç en l'aula dins dels centres inclusius de secundària. Especialment, sembla que el “sistema d'àrea de referència”- un àrea que consisteix en dues o tres aules i on un petit grup de professors imparteix totes les àrees del currículum dins d'un entorn estable- és important i efectiu. L'estudi també mostra que la inclusió en els centres de secundària és una realitat: molts països han presentat informes que demostren que els alumnes amb dificultats d'aprenentatge i altres necessitats especials poden beneficiar-se de les estratègies metodològiques adoptades.


Finalment, l'Agència Europea per al desenvolupament de l'Educació Especial recomana que s'aprofundisca en la recerca de la participació de la comunitat en les escoles.

Reafirmant aquests resultats el Projecte INCLUD-ED analitza quines estratègies educatives contribueixen a superar les desigualtats i a fomentar la cohesió social i quins generen exclusió social, prestant especial atenció a grups vulnerables o desfavorits. Europa necessita identificar aquestes estratègies, que seran, al seu torn, empleades per legisladors, gestors, professorat, alumnat i famílies, i que contribuiran a dissenyar noves polítiques que permeten aconseguir els objectius de l'Estratègia Europea 2020. INCLUD-ED és l'únic projecte centrat en l'educació obligatòria que es va seleccionar en l'última convocatòria de propostes del VI Programa Marc de recerca i desenvolupament tecnològic (7PM) que va ser el programa de recerca de la Unió Europea per al període 2007-2013 finançat amb fons públics més gran del món. En el projecte van participar 14 països europeus. El Centre de Recerca en Teories i Pràctiques Superadores de Desigualtats-CREA va actuar com a coordinador (Universitat de Barcelona). Les seues principals aportacions estan resumides en l'informe que l'Institut de Formació del professorat, Innovació i Recerca Educativa del Ministeri d'Educació va publicar en 2011


AGRUPAMENTS HETEROGENIS. Quant a la millora de l'aprenentatge i la convivència reorganitzant els recursos humans existents dins de l'aula. Grups interactius (interacció dialògica).
PARTICIPACIÓ DELS AGENTS SOCIALS: CONTRIBUCIÓ DE LA COMUNITAT A l'ÈXIT ACADÈMIC. La interacció cultural i educativa que l'alumnat estableix amb tots els agents socials, i sobretot amb altres membres de les seues famílies, millora el seu aprenentatge i el seu rendiment, especialment quan les famílies poden prendre decisions pel que fa a aquests programes (Comissions mixtes). La participació que comporta la implicació de les famílies en la presa de decisions i en l'avaluació de l'alumnat, del centre i de les activitats educatives, són les que la recerca identifica que millor garanteixen l'èxit escolar.


La creació de les condicions més apropiades per a l'aprenentatge de les competències i per a la inclusió és un objectiu de centre a més d'una responsabilitat de les Administracions Educatives. En la formació avançada s'abordarà aquest aspecte en posteriors blocs quan es revisen els projectes i plans que formen part dels Projectes Educatius i es comprove fins a quin punt els principis reguladors per a la integració de les competències i els principis de la inclusió educativa estan presents en aquests programes i en les mesures organitzatives i per a la millora de la convivència que es desenvolupen en els centres.


Per tant, i seguint la proposta que articula el citat Index for Inclusión s'ha de considerar la inclusió com un procés per a augmentar la participació dels estudiants i la superació de les barreres per a la inclusió tant en el currículum com en la cultura o en la comunitat local. Per açò, la inclusió suposa canvis en la cultura del centre, en les polítiques d'organització i les pràctiques que es desenvolupen en les aules. Aquestes tres dimensions, cultura, polítiques i pràctica, articulen els indicadors que configuren el Index i poden servir per a orientar el procés de canvi i millora en els centres perquè totes les persones que s'eduquen en ells aconseguisquen el seu dret ple a una educació de qualitat entesa com a equitat mitjançant l'eradicació de totes les barreres que ho impedeixen. L'elaboració d'UDIs que responguen a un enfocament inclusiu són part d'aquest procés que no pot ignorar la necessitat de canvis en les altres dues instàncies per a, conjuntament, crear les condicions adequades per a aconseguir una educació veritablement inclusiva. 
Objectius 
a) Conèixer les bases conceptuals sobre l'atenció a la diversitat inclusiva per al desenvolupament de les competències clau de TOT l'alumnat.

b) Analitzar què actuacions permetran condicionar cadascun dels elements de les Unitats Didàctiques Integrades perquè tots els alumnes i alumnes de l'aula aprenguen, participen i tinguen ple accés a les experiències educatives planificades.

c) Realitzar la proposta d'activitats i exercicis de reforç i ampliació de la tasca programada en la UDI i anticipar les mesures per a proporcionar múltiples oportunitats d'aprenentatge a tots i cadascun dels alumnes i alumnes de l'aula.

d) Dissenyar, de forma col·laborativa amb els recursos de suport personals assignats a l'alumnat que presenta majors dificultats, el Pla Educatiu Individualitzat que incloga la seua adaptació curricular. 
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Descripció de la activitat
                                                  Per a respondre a les preguntes plantejades, el professorat revisarà la UDI que ha elaborat i comprovarà si les condicions per a la inclusió estan presents en cadascun dels seus elements. Per a açò es demanarà als equips docents que fent-se preguntes reflexionen si cadascun dels elements de la UDI contribueix a facilitar l'accés, l'aprenentatge i la participació de tot l'alumnat. Amb les reflexions aportades per tots els participants a manera de conclusió, els coordinadors emplenaren el Recurs 3.1.a) confeccionant una guia perquè el model de UDI del centre complisca les condicions necessàries per a la inclusió de tot l'alumnat. Si així ho decideixen els coordinadors/as el professorat podrà utilitzar per a orientar part de la reflexió el Recurs 3.1.b) Guia per a l'avaluació i millora de l'educació inclusiva (Sandoval, López, Miquel i uns altres, 2003) adaptació al castellà del Index for inclusion (Booth i Ainscow, 2002), en particular els indicadors relacionats amb la dimensió C. Desenvolupar pràctiques inclusives, ja que es tracta d'analitzar les condicions per a la inclusió en les pràctiques d'aula, i per tant en la UDI, no del centre de moment.


La segona activitat, proposa al professorat que ha elaborat la UDI que identifique la diversitat de l'alumnat al que va dirigida responent a un senzill qüestionari per a després ampliar les opcions d'accés a la informació, de les formes d'expressió dels aprenentatges i de motivació, adequant els diversos elements de la UDI a les necessitats de l'alumnat del grup.


El disseny de programacions múltiples (DPM) tracta d'anticipar mesures per a proporcionar múltiples oportunitats d'aprenentatge a tots i cadascun dels alumnes i alumnes en el context de l'aula inclusiva i del seu currículum tangible, real i concret. Es basa en les aportacions de el “ensenyament multinivell” (Collicot, 1991,2000). Planifica les mesures perquè l'alumne o alumna amb major risc de ser exclòs accedisca als continguts d'aprenentatge comuns, a una justa i objectiva avaluació del seu progrés i a la participació real en totes les activitats de l'aula perquè puga experimentar l'èxit en el seu aprenentatge com un membre valorat del grup. (Robert Ruíz i Bel, 20071)
.


Els components d'una programació múltiple segons les recomanacions que Ruiz i Bel ens proposa són els següents:

· Sentit general del progrés desitjat para tod@s
· Continguts d'aprenentatge

· Opcions múltiples de treball en l'aula (tipus d'activitats i materials)

· Opcions múltiples per a l'avaluació (activitats i materials per a l'avaluació diversos i personalitzats)

· Opcions múltiples d'evidències de progrés (estàndards multinivell)

Les fases per a realitzar aquesta planificació:

· Disseny Base curricular comuna amb formulació detallada d'opcions i alternatives (en els elements de la programació, la presentació de la informació, les tasques/activitats/exercicis i els materials d'aula). Verificació general per als alumnes amb dificultats d'aprenentatge,
participació i accés.

· Disseny del Pla Educatiu Individualitzat per a aquells alumnes que presenten majors dificultats. Verificador personalitzat. Es realitza de forma col·laborativa amb els recursos de suport personals assignats a l'alumnat.


En aquesta activitat els equips docents realitzaran la primera fase del procés de programació múltiple en tres passos tal com es descriu en el Recurs 3.2.a) Orientacions per a realitzar el Disseny Base comú per a la programació múltiple. L'esquema que proporciona Ruiz i Bel ha sigut simplificat i adaptat als elements d'una Unitat Didàctica Integrada.
Disseny base comú
El sentit general del progrés desitjat per a tots els alumnes i alumnes ja està planificat en l'estructura de la tasca i el disseny curricular de la UDI, per la qual cosa en aquest cas es tracta de proposar:

· Opcions múltiples de treball en l'aula (modificació de les activitats i adaptació de materials didàctics) com a informació complementària a l'estructura de la tasca i a la transposició didàctica.

· Opcions múltiples d'activitats d'avaluació diverses i personalitzades com a informació complementària al disseny d'avaluació dels aprenentatges.

· Opcions múltiples d'evidències de progrés (criteris/indicadors multinivell) utilitzant els documents pont dels nivells de competència de l'alumnat per al qual es realitza la programació múltiple. (Concreció curricular múltiple)

El primer pas consistirà, a partir de la informació sobre l'alumnat del grup que s'ha concretat responent al qüestionari d'identificació de necessitats educatives, a formular de forma detallada les opcions i alternatives d'adequació de la seqüència d'activitats de la tasca amb ajuda de l'exemple i el resum del document Guia per al disseny universal de l'aprenentatge que es proporciona en el Recurs 3.2.b). Aquestes orientacions s'utilitzaran per a completar la proposta de materials didàctics en el document de transposició didàctica i les modificacions necessàries en les proves i instruments d'avaluació per a adequar-los a les característiques i necessitats de l'alumnat de l'aula.

El segon pas, i de les àrees de màxima càrrega horària, el professorat elaborarà la proposta d'activitats/exercicis de reforç i ampliació utilitzant la plantilla que es proporciona també en el Recurs 3.2. a).


Cada centre decidirà el format en el qual planificar aquestes modificacions. L'exemple que es proporciona pot orientar la presa de decisions, però cada centre ja té el seu model de UDI i decidirà la millor forma de presentar la informació.


Per a finalitzar les activitats del bloc, aquesta vegada de forma OPCIONAL es realitzarà un pla Individualitzat per a un alumne o alumna concret. El pla inclourà, a més de la selecció d'elements curriculars per a realitzar l'adaptació curricular significativa individualitzada, la proposta d'actuacions per a facilitar l'accés i la participació en la tasca i la seua seqüència d'activitats i exercicis i les orientacions per a adaptar les proves i els instruments d'avaluació a les característiques de l'alumne o alumna per al qual es realitza el pla. Per a descriure les característiques i necessitats educatives de l'alumne o alumna seleccionat s'utilitzarà el document que es proposa en el Recurs 3.3.a) que inclou un exemple ja emplenat. La proposta individualitzada es realitzarà en el document que es proporciona en el Recurs 3.3.b).


La informació que es necessita per a realitzar el pla personalitzat estarà expressada en termes senzills i comprensibles tant per a l'alumne o alumna al que va dirigit el pla com para la seua família. Aquest document s'elabora i revisa amb la seua col·laboració i la col·laboració de la seua família però també arreplega informació rellevant aportada pels seus companys i companyes i pel professorat del centre (el propi tutor/a, professorat de les diferents àrees i professorat de suport). Els documents d'avaluació ordinària i psicopedagògica poden aportar dades molt necessàries que s'han de plasmar també de forma senzilla i pràctica. 
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Orientacions
Els coordinadors/as que dinamitzen la realització de les activitats organitzaran la transmissió de la informació sobre el tema de forma acurada. Es tracta d'una informació que podria resultar nova per a molts docents i convé proporcionar-la gradualment a mesura que avança la realització de les activitats. No obstant açò donar una visió general del tema amb suport de la presentació és molt convenient per a facilitar la comprensió i avançar la finalitat de la seqüència d'activitats que es proposen.

La primera activitat de reflexió sobre les característiques i condicions que han de presentar els elements de la UDI per a fer possible la inclusió, aportarà gran flexibilitat al model del centre i contribuirà a obrir línies de debat. En posteriors blocs de la formació avançada la reflexió realitzada permetrà acordar actuacions que faciliten la creació de les condicions més apropiades per a l'aprenentatge de les competències i per a identificar i superar les barreres a l'accés, aprenentatge i participació de tots els alumnes i alumnes del centre. La creació d'aquestes condicions podran formar part del Pla de millora i dels plans i programes del Projecte Educatiu, a més d'orientar les decisions sobre la reorganització dels recursos personals i materials.


En la segona activitat obligatòria és important que el professorat aprenga a preparar la UDI per a la inclusió de tots els alumnes i alumnes de la seua aula. El format per a realitzar les modificacions oportunes ho decidirà cada centre, adaptant el model de UDI propi.


En l'última activitat, aquesta vegada opcional, a la realització del pla individualitzat s'afegirà l'elaboració dels materials i instruments d'avaluació modificats per a l'alumne o alumna seleccionat. Els materials i instruments d'avaluació personalitzats es presentaran en el mes de maig, juntament amb els materials i instruments d'avaluació elaborats per a la proposta comuna, quan s'haja realitzat el desenvolupament de la UDI i es presente aquesta definitivament millorada juntament amb l'autoavaluació del seu desenvolupament. La col·laboració del professorat de suport i de l'orientador/a pot ser de gran importància en aquest cas.

Competències professionals docents
1. Concretar el currículum que es vaja a implantar en el centre educatiu, participant en la planificació col·lectiva del mateix i desenvolupar i aplicar metodologies didàctiques tant grupals com personalitzades, adaptades a la diversitat de l'alumnat.

2. Dissenyar i desenvolupar activitats formals i no formals que van contribuir a fer del centre un lloc de participació i cultura en l'entorn on estiga situat, afavorint les relacions interculturals.

Lectures recomanades 
· La inclusión en la educación democrática. El éxito para todos y para todas a lo largo de la vida. Proyecto Atlántida. 2010

· Guía de buenas prácticas en educación inclusiva. Save the children. 2013
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	RECURS 3.1. 
a) Plantilla per  analitzar les dimensions de la inclusió en la UDI.

b)  Guia per a l'avaluació i millora de la educació inclusiva.
RECURS 3.2. 
a)  Orientacions per realitzar el Disseny Base comú per a la programació múltiple
b) Guia pel disseny Universal de aprenentatge  de CAST. 
RECURS 3.3. 
a) Document per proporcionar las orientacions individuals per a la programació múltiple.

b) Document per realitzar el plan individualitzat.
	
	PRODUCTE 3.1. 
Conclusions de la reflexió sobre las condicions para la inclusió del model d'UDI del centre.

PRODUCTE 3.2.
Disseny base comú para la programació múltiple de la UDI.
PRODUCTE 3.3 OPCIONAL
Plan individualitzat que incloga la descripció de las característiques i necessitats educatives d'un alumne o alumna.
ACTES 


Què dificultats observes?...


Què avanços has identificat? ...











�	Diversidad funcional es un término alternativo al de � HYPERLINK "http://es.wikipedia.org/wiki/Discapacidad"��discapacidad� que ha comenzado a utilizarse en España por iniciativa de los propios afectados. El término fue propuesto en el � HYPERLINK "http://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Foro_de_Vida_Independiente&action=edit&redlink=1"��Foro de Vida Independiente�, en enero de � HYPERLINK "http://es.wikipedia.org/wiki/2005"��2005�, y pretende sustituir a otros cuya semántica puede considerarse peyorativa, tales como "discapacidad" o "minusvalía". Se propone un cambio hacia una terminología no negativa, no rehabilitadora, sobre la diversidad funcional. Agustina Palacios y Javier Romañach, El Modelo de la Diversidad, 2007, ISBN 978-84-964-7440 


�	 José Moya Otero. Incorporar nuevos principios reguladores al proyecto educativo de centro (PEC). Proyecto COMBAS. Modalidad A2, actividad 4


�	 www.european-agency.org


�	http://www.nesetweb.eu/sites/default/files/actuaciones-de-exito-en-las-escuelas-europeas.pdf


�	Bonals, Sanchez Cano, (coord). Manual de asesoramiento psicopedagógico. Editorial Graó (2007). Cap 9. Procedimientos de evaluación y planificación multinivel y personalizada del currculum en el aula inclusiva. Robert Ruiz i Bel (universidad de Vic).
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