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 DE FORMACIÓ SOBRE COMPETÈNCIES CLAU

BLOC 4. L’AVALUACIÓ EXTERNA I INTERNA.
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Situació de partida
Al llarg de l’itinerari formatiu en competències clau s’han abordat aspectes de l’avaluació educativa que han pretés aclarir certs conceptes i definicions que la majoria de les vegades apareixen confusos i que resulten de difícil aplicació pràctica en la vida de l’aula: procediments, proves, instruments i escales de mesura i el seu ús en la qualificació dels aprenentatges demostrats per l’alumnat. També s’ha evidenciat com la referència per criteris i la consideració d’una avaluació autèntica es configuren com les principals perspectives avaluatives que acompanyen al canvi en l’ensenyança i aprenentatge basat en les competències clau.


Així mateix, ja en el nivell avançat s’han donat pautes específiques per a identificar distints tipus d’instruments i proves d’avaluació associades als criteris d’avaluació i indicadors d’èxit dels perfils de les àrees o matèries, o competències si és el cas. Ací es va fer present l’ús de diversos instruments en funció dels aprenentatges plantejats en estes àrees o matèries a través dels criteris d’avaluació.

D’especial importància resulten les proves objectives o qüestionaris de rendiment vistos en el bloc 2 del nivell avançat. Es recomana repassar els conceptes per a l’especificació de l’avaluació, l’ús de taules d’especificacions (proves objectives) o la identificació de criteris de realització (rúbriques) i les tècniques oferides en este bloc per a dissenyar finalment els instruments.
Objectius 
1.  Analitzar les dades que provenen de les avaluacions externes, en especial les facilitades en l’Avaluació de Diagnòstic que realitzen totes les comunitats autònomes, i comparar estes dades amb les obtingudes en les avaluacions internes de cada una de les àrees implicades en el desenrotllament de cada competència avaluades.
2.  Reflexionar de forma col·lectiva (cicles/nivells i departaments didàctics) sobre com apareixen i es treballen en les programacions d’aula els aspectes identificats com a positius i sobre els susceptibles de millora, i traure conclusions sobre si hi ha o no acords metodològics per al seu desenrotllament conjunt des de totes i cada una de les àrees implicades.
3.  Proposar estratègies per a potenciar i mantindre els aspectes positius identificats i millorar els aspectes deficitaris en l’àmbit curricular i metodològic i prioritzar-les en funció del seu impacte i capacitat d’implementació en el centre.  
4.  Dissenyar una prova interna que avalue aquells processos i continguts identificats com susceptibles de millora d’una de les competències avaluades per a comprovar l’efectivitat de les estratègies acordades i desplegades en l’àmbit curricular i metodològic.
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Descripció de l’activitat 
En este quart bloc de la formació avançada tractarem de resoldre amb garanties les qüestions centrals que se’ns plantegen a partir d’este moment: 

Com analitzar les dades provinents de les avaluacions externes, en especial les facilitades en l’Avaluació de Diagnòstic que realitzen totes les comunitats autònomes, i utilitzar-les per a millorar els aspectes identificats com deficitaris en esta anàlisi? Com es proposen diferents estratègies conjuntes d’actuació en l’àmbit curricular i metodològic per a aconseguir este objectiu? I quines d’eixes estratègies han de prioritzar-se en funció del seu impacte i capacitat d’implantació en el centre? A més, amb l’objectiu de facilitar als equips docents una anàlisi i presa de decisions fonamentats, es proporcionarà informació general sobre les avaluacions internacionals. 


A partir de l’anàlisi realitzada, es proposa també, de manera opcional, que s’elabore un assaig de prova interna que avalue aquells processos i continguts identificats com deficitaris d’una de les competències avaluades. Esta prova servirà per a comprovar quant efectives han sigut les estratègies desplegades en l’àmbit curricular i metodològic.
Per a això, se seguiran els passos següents:
Pas 1: Anàlisi de les dades aportades des de les avaluacions externes
En este primer pas, que en el següent bloc de la formació es contextualitzarà dins de l’anàlisi i definició de la zona de millora del centre, es proposa un estudi detallat d’aquelles informacions externes vinculades a l’avaluació que han pogut arribar al centre en els dos últims cursos, en especial d’aquelles derivades de les dades de l’Avaluació de Diagnòstic.


La correcta anàlisi de les informacions aportades des d’avaluacions externes pot suposar una rica font d’informació per a potenciar la definició del nostre pla de millora. El seu major potencial residix en que el mencionat pla mostra línies prioritàries d’actuació sobre les quals és necessari intervindre en el centre.


Estes línies prioritàries han de tindre en compte que l’anàlisi no únicament s’ha de basar en informació sobre el rendiment d’una competència, sinó que a més es contextualitza amb l’ISEC (Índex Socioeconòmic i Cultural), es presenta per grup-classe i en molts casos s’indica també la distribució per nivells de rendiment de l’alumnat. També s’oferixen dades comparatives d’altres anys i en relació amb la resta de centres de la comunitat autònoma de referència. En el cas de la Comunitat Valenciana, en l’últim informe es proporcionen dades comparatives entre les qualificacions obtingudes en les àrees més directament relacionades amb les competències avaluades externament i estes últimes.
Pas 2: Plantejament d’estratègies d’actuació en l’àmbit curricular i metodològic
Una vegada interpretat l’informe de resultats en l’Avaluació de Diagnòstic de cada centre, així com el d’altres possibles avaluacions externes, i d’haver extret una sèrie de conclusions sobre els aspectes positius i els susceptibles de millora amb el Recurs 4.1.b), es proposa ordenar estos aspectes utilitzant la tècnica DAFO (Debilitats, Amenaces, Fortaleses i Oportunitats).

Esta tècnica amplia, o almenys organitza, els aspectes positius i de millora detectats en funció de si són deguts a factors interns o externs, i servix de base per al plantejament de distintes estratègies o actuacions que caldrà prioritzar més avant.

El plantejament d’estes estratègies, únicament per a l’àmbit curricular i metodològic, partix de la tècnica complementària al DAFO, el CAME. Així, seguint l’acrònim es tracta de:
·  Corregir les debilitats.
·  Afrontar les amenaces.
·  Mantindre les fortaleses.
·  Explotar les oportunitats.
Pas 3: Priorització d’estratègies en l’àmbit curricular i metodològic
Totes les fonts d’informació externa, especialment les avaluacions promogudes des de l’Administració, tenen com a objectiu evidenciar una sèrie d’actuacions prioritàries a partir dels resultats obtinguts. S’entén per prioritat d’actuació la que té com a finalitat fixar els objectius que des del centre es consideren prioritaris per a la millora dels resultats acadèmics i la reducció del fracàs escolar.

Amb la identificació de totes les estratègies que incidiran en la millora de resultats, el centre educatiu ha de plantejar-se un pla de millora. El pla de millora global es completarà en el següent bloc on s’abordarà en conjunt una altra sèrie d’àmbits que acompanyen al curricular, a saber: el d’organització, el de participació i el de formació.


En este pas s’utilitzarà una tècnica denominada matriu multicriteri, que permet establir un consens a distints nivells: COCOPE, Claustre, Consell Escolar atenent a distints criteris. Els criteris que per excel·lència s’utilitzen comunament són el d’impacte de la mesura o estratègia (en quin grau va influir esta mesura en els resultats?) i el de la seua capacitat d’implementació (es tenen els recursos humans i materials per a escometre-ho?).


Així, la determinació final de les mesures a dur a terme en el centre, que incidisquen en l’àmbit curricular i metodològic, partixen de la consideració de com a mínim dos criteris que indiquen la importància d'estes per al conjunt del professorat i asseguren al mateix temps que la majoria de membres de la comunitat educativa així ho ha considerat. Per tant, són mesures en què s’ha aconseguit un consens.
Pas 4: Elaboració d’una prova interna. OPCIONAL
Amb l’anàlisi dels resultats del centre en les proves externes s’haurà identificat almenys en quin bloc de contingut (d’àrea o de competència) el centre té més debilitats (p. ex.: Dades i Incertesa de la Competència Matemàtica). Així, independentment de les estratègies que s’hagen acordat per a abordar la millora en l’àmbit curricular i metodològic, es tracta de plantejar una prova (escrita o digital, oral, d'acompliment d’una determinada activitat o tasca…) i el seu instrument associat.


Els dos plantejaments que es van a seguir són: a) utilització d’una prova escrita amb un instrument conegut, la prova objectiva, o b) un acompliment mesurat amb una rúbrica, ambdós vistos en el Bloc 2.


Per al cas a) serà necessari, com a part inicial del disseny, construir-se una matriu d’especificacions amb els processos i continguts a avaluar i per als que s’especifiquen els indicadors d’èxit més deficitaris quant a rendiment, i assignar el pes tant a processos com a continguts que seran representats en el qüestionari de rendiment. Així mateix, s’especifiquen les característiques de la prova (duració, longitud, organització, format, tipus d’estímuls, tipus de preguntes i el seu percentatge). Una vegada fet açò, es dissenya l’instrument en si mateix i s’especifiquen els criteris de correcció (incloses les guies de valoració per a ítems de resposta oberta complexos).

Per al cas b) serà necessari seguir els passos proporcionats en el Quadern d’Instruments d’Avaluació #02 sobre el disseny de rúbriques vist en el Bloc 2.


Pot ser d’utilitat que es dissenye un model d’investigació en el centre en què es comprove, amb estos instruments, si les estratègies seleccionades en l’àmbit metodològic i curricular han tingut l’efecte desitjat, independentment de les proves externes. Un model senzill i un poc limitat en la seua validesa, pot ser el d’establir una primera mesura amb l’instrument dissenyat amb un grup d’alumnes (p. ex.: 5t d’Ed. Primària) al finalitzar el curs, prèviament a implementar el pla de millora en el mencionat àmbit i establir un diagnòstic o línia base inicial.


En el curs següent, utilitzant el mateix instrument i després d’haver implementat les estratègies en l’àmbit curricular i metodològic proposats en el pla de millora, per als alumnes de les mateixes característiques que en el curs anterior (seguint l’exemple, alumnat de 5t d’Ed. Primària), utilitzar el mateix instrument i comprovar quines millores s’han produït. La millora no ha d’incloure l’entrenament en la prova lògicament. La denominada estratègia en l’àmbit anglosaxó teaching to the test no és una estratègia de millora recomanable, ja que només estaríem ensenyant l’alumnat a passar una prova determinada, amb la qual cosa estaríem esbiaixant els resultats i en definitiva emmascarant les possibles millores que hagen pogut significar les estratègies implementades.

L’avaluació serà sempre un procés que permetrà, des de l’anàlisi de dades, extraure inferències a partir de les quals s’establisquen noves propostes de millora i és un mecanisme d’autoregulació de la pràctica i del desenrotllament dels processos d’aprenentatge de l’alumnat.
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Orientacions
Pas 1:
És necessari que, prèviament a l’anàlisi dels informes que se susciten després d’una avaluació externa competencial, tots els docents entenguen el marc teòric que regula les dites avaluacions i que contenen els informes i com interpretar-los, i per tant, puguen entrar en una anàlisi tècnica rigorosa dels resultats que propicie actuacions posteriors. Per a això pot ser útil, amb les dades del centre, explicar el contingut de l’informe amb el mateix esquema de la presentació que constituïx el Recurs 4.1.a) Els informes en l’Avaluació de Diagnòstic.

Es proposa analitzar les següents fonts d’informació externes a què s’haja pogut tindre accés en el centre en els dos últims cursos, i fer especial insistència en les del punt 1:

1. Informes associats a l’Avaluació de Diagnòstic (ED). Especial interés tindran aquells informes que ens detallen els resultats obtinguts en els distints processos i continguts de cada competència bàsica.

2. Informes relacionats amb la possible participació del centre en avaluacions internacionals (PISA, TIMSS, PIRLS, ICILS, etc.).

3. Informes realitzats des de la Inspecció d’Educació relacionats amb l’avaluació de l’organització i del funcionament del centre. 

4. Informes associats a un altre tipus d’avaluacions externes en què haja pogut participar el centre (ISO: 9001-2008, model EFQM, etc.).

5. Informes no formals que la Comunitat Educativa o els seus representants en el Consell Escolar hagen pogut fer arribar a la Direcció del centre.

En este punt, i si es disposa d’esta informació, seria convenient que les dades obtingudes d’avaluacions externes es comparen amb altres informacions internes sobre el nivell d’èxit de l’alumnat en les competències avaluades i que s’aporte esta reflexió a les conclusions que s’obtinguen de l’anàlisi. Només se centrarà l’anàlisi en els aspectes curriculars i metodològics.


Una vegada identificada esta informació es proposa evidenciar les conclusions més rellevants dels dits informes en el Recurs 4.1.b) Anàlisi de les fonts d’informació derivades de les avaluacions externes. Per a això, s’ha de comptar amb el propi informe de resultats del centre en les dites avaluacions. I es pot seguir el següent esquema d’anàlisi:

1) Anàlisi genèrica

- Valoració general dels resultats.

- Resultats esperats segons ISEC.

- Comparació entre grups.

- Aspectes més significatius i rellevants.

- Influència de condicions d’aplicació (p. ex.: motivació de l’alumnat).

- Comparació entre anys d’aplicació.

- Distribució de l’alumnat en nivells.

- Comparació entre avaluació de diagnòstic i acadèmica.

2) Anàlisi específica

- Quines són les competències  que no tenen els resultats esperats? Es pot inferir alguna causa clara?

- En alguna competència s’obtenen sistemàticament resultats inferiors o superiors a la resta? Es pot realitzar alguna hipòtesi sobre les causes?

- Existix alguna causa específica puntual que justifique resultats baixos en alguna de les competències?

Per a realitzar esta anàlisi específica seria molt útil considerar a més la informació que en este aspecte aporten les memòries anuals  de les programacions didàctiques.
Pas 2:
Amb el Recurs 4.2.a Tècnica DAFO/CAME per a l’anàlisi de resultats en les competències, on s’explica la tècnica DAFO/CAME i junt amb la lectura d’ampliació i aprofundiment 'Guia de planificació estratègica' (p. 25-37) de la Generalitat Valenciana, s’està en disposició d’establir les estratègies de millora dels resultats analitzats en les proves externes. Per a això s’utilitzarà el Recurs 4.2.b Fitxa DAFO/CAME per a l’anàlisi de resultats en les competències.

En la lectura recomanada anteriorment es proporciona un exemple de com a partir d’una anàlisi de les debilitats, fortaleses, amenaces i oportunitats es poden arribar a establir una sèrie d’estratègies que posteriorment es prioritzaran.

Es recomana (de la Guia de planificació estratègica, p. 37):
- Treballar en equip.

- Per a definir estratègies, enfrontar diferents opcions i preguntar-se, què faré? Per exemple, tenim l’oportunitat 'Possibilitat de convenis de col·laboració en pràctiques amb els comerços o indústries de l’entorn'. Tenim la fortalesa 'Alt nivell d’inserció professional de l’alumnat'. Per tant, què faré? L’estratègia podria ser 'Augmentar el nivell d’inserció de l’alumnat desenrotllant convenis de col·laboració en pràctiques'.

- No necessàriament cal buscar estratègies per a totes les fortaleses, amenaces, oportunitats i debilitats.

- Amb 4 o 6 estratègies de cada tipus com a màxim, seria prou per al centre.

- La frase que definisca l’estratègia no té per que incloure literalment les fortaleses, amenaces, oportunitats i debilitats.

- Una estratègia pot lligar unes quantes fortaleses, amenaces, oportunitats i debilitats (cada una dins del seu quadrant).

- Quan siga necessari, es pot incloure entre parèntesis una explicació de la relació entre les diferents estratègies definides.

- Les estratègies emanen del DAFO, per tant, cada centre educatiu tindrà un CAME diferent ja que el DAFO arreplega la realitat pròpia del centre.
Pas 3:
En este pas, partint del treball anterior, s’han de prioritzar totes les estratègies proposades, per a, des d’un punt de vista realista, seleccionar d’1 a 3 (tenim en compte que és únicament per a un àmbit, i que hi ha tres àmbits d’actuació més: organització, participació i formació) les que tinguen possibilitats d’implementar-se i la seua implementació tinga un impacte gran en l’àmbit en què les estem desenrotllant. És probable que es tinguen moltes estratègies proposades que comprenen diversos àmbits del centre, però només hem de seleccionar ara aquelles referides a l’àmbit curricular i metodològic.


Per a seleccionar d’una manera més objectiva estes estratègies, es proposa la utilització de la tècnica de la matriu multicriteri, que haurà sigut degudament explicada en el Recurs 4.3.a Tècnica de la matriu multicriteri.

La matriu multicriteri és una ferramenta utilitzada per a la presa de decisió que es basa en factors qualitatius o a múltiples factors no homogenis que intervenen en un succés. En este cas, per a seleccionar unes estratègies en funció de dos factors: impacte de l’estratègia en l’àmbit de millora i capacitat d’implementació. Encara que està explicada en el recurs 4.3, es recomana la lectura d’ampliació 'Ferramentes per a la resolució de problemes' de la Fundació Valenciana per a la Qualitat (p. 6 i 7).


Una vegada entesa la tècnica s’utilitzarà el Recurs 4.3.b Fitxa matriu multicriteri per a proposar finalment les estratègies de millora (d’1 a 3) que es duran a terme en el curs següent en l’àmbit curricular i metodològic.
Pas 4:
Independentment de les estratègies adoptades en anteriors passos, es demana que el centre siga capaç d’elaborar la seua pròpia prova interna per a avaluar determinats exercicis que puguen haver resultat deficitaris en les avaluacions externes. Per a això, es repassaran els conceptes necessaris, molts d’ells vistos en el Bloc 2, en la presentació Recurs 4.4.a) Disseny de proves internes: proves objectives i rúbriques.

Per a això es pot seguir el model a) Recurs 4.4.b) Especificació i disseny d’una prova objectiva o el model b) Recurs 4.4.c) Especificació i disseny d’una rúbrica per a avaluar exercicis.

En este punt caldria preguntar-se, quines dades hem d’obtindre en l’avaluació per a poder inferir i establir línies de millora dels aprenentatges? Podem dissenyar proves comunes de manera que obtinguem dades globals per a cada centre sobre l’adquisició de les competències? Per a respondre estes qüestions, bastaria definir situacions d’aprenentatge en què l’alumnat mostre l’acompliment dels processos implícits en els indicadors que definixen el perfil competencial. Este acompliment pot ser demostrat en una prova escrita utilitzant un qüestionari de rendiment (prova objectiva) o bé en una execució de naturalesa més complexa. Açò dependrà de la filosofia del centre i de la naturalesa dels indicadors d’èxit (criteris d’avaluació) sobre els quals ens interessa obtindre dades per a la millora o de comprovació de la millora.


En qualsevol dels dos casos s’ha de passar per tres fases almenys:
1)  Anàlisi del domini a avaluar: determinació dels indicadors d’èxit més deficitaris i la seua anàlisi de processos i continguts; elaboració d’una matriu d’especificacions. En este cas podem tindre des d’uns pocs indicadors, fins a un gran nombre d’ells. La matriu serà més o menys complexa en funció d’esta circumstància. Al final, ha de resultar en una matriu a què assignarem uns pesos en funció del que desitgem que represente la prova.
2)  Especificació de l’avaluació

a. Prova objectiva:

Per a la prova haurem d’especificar:
1)  la duració,
2)  la longitud: nombre d’ítems,
3)  l'organització de la prova: si es farà en una sessió, en dos sessions, distribució de l’alumnat, qui aplicarà i corregirà la prova, en quines condicions, com es faran les adaptacions si les haguera…,
4)  el format: paper o digital,
5)  tipus d’estímuls que utilitzarem i el seu nombre; en especial el tipus de textos en proves que siguen lingüístiques (continus, discontinus, narratius, expositius, lírics...),
6)  tipus de preguntes i percentatge (tancades, obertes).
b. Rúbrica
S’especificarà:
1)  Tipus de prova: oral (individual o d’interacció), escrita, realització física o motriu, producte…
2)  Tipus de rúbrica: analítica, holística i la seua escala de mesura.
3)  Característiques de l’avaluació: duració o extensió, descripció de l’exercici, materials i recursos necessaris, qui avaluarà i com, realització individual o col·lectiva…
4)  Criteris de realització i atributs que constituiran la rúbrica.
3)  Disseny de la prova

Estes especificacions han de resultar en un producte, que en ambdós casos és un instrument. Per al cas de les proves objectives es necessitarà triar l’estímul i redactar els ítems, així com els criteris pels quals seran qualificats. En general, en preguntes de tipus tancat es qualifiquen de forma dicotòmica (0: incorrecte, 1: correcte), i en ítems més complexos com els de resposta oberta llarga solen establir-se guies de valoració que en determinats casos poden utilitzar una escala de tres nivells (0: incorrecte, 1: parcialment correcte i 2: totalment correcte).


Si el centre aconseguix desenrotllar algun tipus d’estos instruments com a prova interna, està en condicions d’establir els seus propis mesuraments de l’aprenentatge de forma més sistemàtica i homogènia. També és possible combinar els dos tipus d’instruments i enriquir així l’avaluació dels aprenentatges.


D’esta manera, es construïxen proves de manera que queden representats tots els indicadors del perfil d’una àrea o competència o almenys els seleccionats per a la seua comprovació. Finalment, serà decisió del docent/cicle o departament identificar de manera precisa i explícita, en l’instrument dissenyat, el mínim exigible, llindar o punt de tall, tenint en compte els indicadors que estan representats en les proves, i que pot comportar una puntuació o una altra en l’escala de mesura que s’utilitze amb l’instrument.
Competències  professionals docents 
1.  Planificar, desenrotllar i avaluar el procés d’ensenyança i aprenentatge per a potenciar processos educatius que faciliten l’adquisició de les competències clau pròpies de les respectives ensenyances, atenent al nivell i formació prèvia de l’alumnat, així com a l’orientació dels mateixos, tant individualment com en col·laboració amb altres docents i professionals del centre.
2.  Contribuir a la millora contínua de la seua professió així com de les organitzacions en què desenrotlla les seues pràctiques a través de la participació activa en processos d’investigació, desenrotllament i innovació.
3.  Comprendre les condicions institucionals fixades en l’ordenament del sistema educatiu, així com la seua concreció d’un determinat centre i valorar les seues possibilitats de millora.
Lectures d’ampliació i aprofundiment
·  Fundació Valenciana de la Qualitat. Ferramentes per a la resolució de problemes. Ed. Generalitat Valenciana.
·  Hervás Ferriols, R., Moreno Segarra, M., Narbarte Hernández, C. i Sotos Villarejo, P. (2006). Guia de planificació estratègica. Ed. Generalitat Valenciana.
·  Bolívar, A. (1994). Autoavaluació institucional per a la millora interna. En M.A. Zabalza, Reforma educativa i organització escolar (p. 915-944). Santiago de Compostel·la: Tòrcul.
	

	Recursos
Recurs 4.1.

R4.1.a) Presentació: Els informes en l’Avaluació de Diagnòstic.
R4.1.b) Fitxa per a l’anàlisi de les fonts d’informació derivades de les avaluacions externes.

Recurs 4.2.a) Presentació tècnica DAFO/CAME per a l’anàlisi de resultats en les competències.
Recurs 4.2.b) Fitxa tècnica DAFO/CAME per a l’anàlisi de resultats en les competències.
Recurs 4.3.a) Presentació tècnica de la matriu multicriteri.
Recurs 4.3.b) Fitxa tècnica de la matriu multicriteri.
Recurs 4.4.

R4.4.a) Presentació. Disseny de proves internes: proves objectives i rúbriques.
R4.4.b) Especificació i disseny d’una prova objectiva.
R4.4.c) Especificació i disseny d’una rúbrica per a avaluar exercicis.
	

	Productes
Producte 4.1. 

Anàlisi de les fonts d’informació derivades de les avaluacions externes.

Producte 4.2. 

Estratègies de millora en l’àmbit curricular i metodològic.

Producte 4.3. 

Priorització de les estratègies de millora en l’àmbit curricular i metodològic.
Producte 4.4. OPCIONAL
Prova interna i instrument: especificació de l’avaluació i prova (esborrany) .

Actes de les sessions de treball.


Quines dificultats observes..?


Quins avanços has identificat..?








Recorda:


En les activitats del Bloc 2 d’este nivell avançat de la formació, el professorat, a partir d’un repàs dels conceptes clau sobre avaluació educativa, va consolidar la comprensió de la importància del que hem anomenat Perfils, tant d’àrees/matèries com de competència. Estos referents faciliten la presa de decisions en la pràctica educativa, ja que induïxen a l’ús de determinats instruments d’avaluació enfront d’altres, contextualitzen millor les tasques i faciliten la presa de decisions sobre la qualificació dels aprenentatges. En particular, es va aprofundir en els conceptes d’avaluació i qualificació, entenent sempre l’avaluació com un procés més global dins del qual s’inclou la qualificació. En la pràctica, el professorat va tindre l’oportunitat de millorar el disseny d’avaluació dels aprenentatges de l’alumnat programats en la UDI i va aprendre a construir instruments d’avaluació referits a criteri, en especial proves objectives (qüestionaris de rendiment), i a revisar l’adequació, validesa i fiabilitat de les rúbriques  dissenyades per a la UDI el curs anterior. En el Bloc 3 es va preparar la tasca perquè tot l’alumnat tinguera accés a la informació, participara plenament en el desenrotllament de la seqüència d’activitats i consolidara els coneixements programats al seu nivell de competència curricular. D’esta manera, es va planificar amb esment l’atenció a la diversitat, adaptant la proposta general a les necessitats educatives del grup i de cada alumne/a en particular, considerant les tres dimensions de la inclusió. La UDI ha quedat preparada en tots els seus elements per a aplicar-la en les aules amb tot l’alumnat i per a posteriorment avaluar també el seu desenrotllament.�
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