RECURS 4.4.c) ESPECIFICACIÓ I DISSENY D’UNA RÚBRICA PER A AVALUAR EXERCICIS.
1. ELECCIÓ D’INDICADORS D’ÈXIT/CRITERIS D’AVALUACIÓ
a) Si s’ha optat pel disseny d’una rúbrica perquè es desitgen avaluar aprenentatges complexos en contextos de realització semblants a la realitat per a comprovar el desenrotllament de les mesures implementades en l’àmbit curricular i metodològic, l’equip docent hauria de decidir en quina àrea/matèria o competència se centrarà la prova (exercici que es demanarà als estudiants), que òbviament ha de tindre relació amb les mesures implementades.

b) Una vegada decidit això, s’hauran de seleccionar els indicadors d’èxit o, en el pitjor dels casos, els criteris d’avaluació, que conformaran el domini d’avaluació. És com elaborar un perfil d’àrea o de competència, però ara restringit només a aquells aspectes que es desitgen avaluar per tindre relació amb les mesures implementades. Pot ser per exemple, un bloc de contingut concret, i en una part dels seus processos cognitius, incertesa i dades i processos d’aplicació i reflexió.
Perfil del domini que s'ha d'avaluar: 



(NOM DEL DOMINI QUE S'HA D'AVALUAR)
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2. ESPECIFICACIONS PRÈVIES AL DISSENY DE LA RÚBRICA
c) Amb esta selecció s’ha de definir una sèrie d’especificacions prèvies, abans de llançar-se al desenrotllament i disseny de l’instrument d’avaluació, la rúbrica. En este recurs no es tracta tant de dissenyar este instrument, vist en el bloc 2, com d’especificar el que es demanarà als alumnes, basant-se en el domini d’avaluació. Esta especificació també va ser vista en el bloc 2 i ara es repassa.

Es tracta, doncs, de definir els aspectes següents:
· Tipus de prova (escrita, oral, física, destresa manual, producte…)

· Tipus de rúbrica i escala

· Duració i organització de la prova (en minuts i sessions):
· Criteris per a l’avaluació de l’exercici previs (agrupaments, materials necessaris, aspectes que concreten els indicadors d’èxit en relació amb la prova)

· Qui aplicarà la prova?:
· Qui valorarà les proves?
· A quin alumnat se li farà la prova? Hi ha exempcions? En quins casos?
