RECURS 5.2. CONCRECIÓ DE  LES MESURES DE MILLORA 
Les noves mesures de millora es poden concretar en les taules que es van adjuntar per a les mesures en l'àmbit curricular i metodològic. Aquesta vegada es registraran les mesures de tots els àmbits sobre els quals s'ha realitzat l'anàlisi en aquest bloc i en l'anterior. Les mesures prioritzades per tot el professorat del centre es presentaran a la Comunitat Educativa (Consell Escolar/*AMPA) per a posar-les en el seu coneixement i, si escau, incorporar al seu torn les mesures que els seus membres consideren oportunes. Aquesta proposta constituirà la matriu que en el següent pas els equips directius planificaran per a incorporar-les als diferents Plans i programes. El recurs s'adjuntarà al portfolio d'activitats de la formació avançada, si el centre decideix realitzar-ho en una data posterior a la del lliurament del producte en la plataforma.
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TAULA 2: MESURES DE MILLORA I COMPETÈNCIES INVOLUCRADES
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* COMPETENCIAS CLAU INVOLUCRADES EN LA MILLORA: les set establides per normativa.

** ÀMBIT ON ES DESENROTLLARÀ LA MILLORA:
·  ADCM: ÀMBIT DE DESENROTLLAMENT CURRICULAR I METODOLÒGIC (procés d’ensenyança-aprenentatge, pràctica docent en l’aula, recursos i materials didàctics i tècnics, criteris i instruments d’avaluació).
·  AOFU: ÀMBIT ORGANITZATIU I DE FUNCIONAMENT (coordinació dels equips docents, agrupaments i organització horària, normes de funcionament).
·  ACOM: ÀMBIT COMUNITARI (clima de relacions i convivència en el centre i amb les relacions amb l’entorn i amb les famílies).
·  APFO: ÀMBIT DE DESENROTLLAMENT PROFESSIONAL O FORMACIÓ (necessitats formatives i professionals de l’equip docent i altres membres de la comunitat educativa).
DESCRIPCIÓ I PLANIFICACIÓ MESURES DE MILLORA (OPCIONAL)
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(1) Enunciar la mesura de millora que es desenrotllarà mitjançant l'ús, preferentment, d'infinitius.

(2) Nomenar els responsables que coordinaran la implementació de la mesura de millora.

(3) A partir de l’objectiu general de millora de la qualitat i dels resultats del centre educatiu, cal definir els objectius específics a aconseguir.

Han d’estar descrits de manera precisa i ser abastables. És de màxim interés que, a més, siguen mesurables.

(4) Cal definir les activitats o procediments o tasques o actuacions concretes  a dur a terme per a assolir els objectius proposats.

(5) Han de plantejar-se recursos que tinga el centre i la seua adequació al desenrotllament de les activitats.

(6) Descriure la metodologia a emprar, entesa com a procediments de treball que ens permeten el desplegament efectiu de la mesura de millora.

(7) Cal fixar un calendari general i una temporalització específica de cada activitat a realitzar. La mesura de millora podrà descriure’s com una acció d’implantació immediata (2n i 3r trimestre) o d’implantació a mitjà termini (3r trimestre).

(8) Qualsevol millora serà objectivament reeixida si disposem d’un mètode de mesurament i avaluació d'esta. Cal establir controls de seguiment que servisquen per a determinar si la millora es desenrotlla tal com es va planificar. Així mateix, un control final de resultat per a veure si les tasques o activitats executades han contribuït a la consecució de l’acció proposada.
