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PRUEBAS DE ACCESO a ciclos formativos de FP 2022
DOCV 9271, (4 de febrero de 2022) (Resolución de 28 de enero de 2022)
FECHAS DE INSCRIPCIÓN: del 21 al 30 de marzo de 2022.

Las solicitudes de inscripción se presentarán, en el plazo indicado

NOTA IMPORTANTE
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Debido a la situación actual, y siguien se habilitará la posibilidad de remitir dichas solicitudes por correo electrónico a la secretaría del centro.
En este caso se remitirá un ÚNICO correo electrónico a la dirección
03005768.secret@gva.es
En el asunto del cual se tendrá que indicar las siglas PAC, seguidas del nombre y apellido de la persona solicitante, y se adjuntará a este correo la documentación necesaria

DOCUMENTOS para cumplimentar y entregar ESCANEADOS en el correo de la secretaria del centro (IES LA TORRETA ELDA 03005768.secret@gva.es)

· SOLICITUD DE INSCRIPCIÓN grado medio. (ENLACE) Cumplimentada y firmada.

· SOLICITUD DE INSCRIPCIÓN grado superior. (ENLACE) Cumplimentada y firmada.

Junto con la solicitud, los aspirantes o su representante legal deberán presentar:

· En el caso de ser menor de 18 años alguno de los siguientes documentos: DNI, tarjeta de identidad de extranjero, expedida por la comisa-ría de policía u oficina de extranjeros, certificado de empadronamiento en un municipio, visado de estudios o tarjeta de estudiante extranjero.

· En el caso de ser mayor de 18 años alguno de los siguientes documentos: DNI, tarjeta de identidad de extranjero, expedida por la comisaría de policía u oficina de extranjeros, visado de estudios o tarjeta de estudiante extranjero.
· ENLACE TASAS grado medio y grado superior. (Justificante de haber pagado las tasas correspondientes).

· ENLACE DECLARACIÓN RESPONSABLE de que no se reúnen los requisitos de acceso directo por otros cupos. Cumplimentada y firmada.

En los casos que se cumplan los requisitos de Exención, se entregará el modelo cumplimentado y firmado por parte del solicitante.

· Solicitud de exención en la prueba de grado medio

· Solicitud de exención en la prueba de grado superior
Debido a la situación actual, y siguiendo instrucciones de la Consellería de Educación, se habilitará la posibilidad de remitir dichas solicitudes por correo electrónico a la secretaría del centro.





En este caso se remitirá un ÚNICO correo electrónico a la dirección
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En el asunto del cual se tendrá que indicar las siglas PAC, seguidas del nombre y apellido de la persona solicitante, y se adjuntará a este correo la documentación necesaria
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